

اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ

جسٹریٹ ڈیپارٹمنٹ
۵۲۸۲

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۱۲/۱۲
۲۲ جولائی ۱۹۶۳ء
۲۲ جولائی ۱۹۶۳ء
نمبر ۱۲۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
۱۲ جون بوقت ۱۲ بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی
رات نیشنل ہو گئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔
اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہ تم امین

صاحبزادی ریدہ طلعت جبرہ صاحبہ کی حالت بدستور تشریف رکھتی ہیں

اجنبانہ خصوصاً عائشہ جباری لکھیں
لاہور، ۲۱ جون، صاحبزادی ریدہ طلعت صاحبہ
کی صحت کے متعلق لاہور سے آئے اطلاع یہ ہے کہ
"صحت بحال بہت تشریف رکھتی ہیں۔"
ابھی تک کوئی فرق نہیں پڑا ہے۔
اجباب جماعت پوری توجہ اور دردد کے ساتھ
اشرقتانے کے حضور دعا کریں کہ مولے اکرم اپنے
فضل و رحم سے صاحبزادی کو صحت کاملہ
و عاجلہ سے نوازے۔ امین اللہ تم امین

ضروری اعلان

اصلاح دارشاد کے کارکن نے اپنے غلطیوں
کی ذمہ داری بوجہ جرم کام کئے اپنے آپ کو
گمراہ نہیں بننا، کہنے کی گہری طور پر دقت کوئی نہیں
دہشت گردی اور اطلاع تو سب سے دور اور صحت
مطلوبہ نہ بنیں جو آپس میں انہیں کام چھین کر
جائے (تاجر اصلاح دارشاد)

ایک سا رنگ ایک

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ہر درد مند دل کھنے والا مخلص احمدی اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اسلام کے غلبہ کے لئے شب و روز دعائیں کرتا ہے۔
کیونکہ اسلام کو عالم بے بسی و بے کسی میں دیکھ کر اس کا دل کڑھتا ہے اور وہ خون کے آنسو روتا ہے۔ اس زمانہ میں حضرت
سید محمد علیہ السلام کی بعثت کی اصل غرض یہی ہے کہ اسلام کو پھیلنے کے ذریعے دنیا میں غالب کرنا۔ اس مقصد عظیم
کو تریب تر لگانے اور اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی فوج کی شادوں کو جلد ترقی پوری ہوتے دیکھنے کے لئے حضرت
رسول اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر کثرت کے ساتھ درود بھیجا بہت ضروری اور مفید ہے۔
اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور دوبارہ غلبہ کے ساتھ حضرت المصطفیٰ الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے وجود
کا گہرا تعلق ہے اور حضور کی کامل و عاجل نفاہیابی کے لئے بھی ہر مخلص احمدی دعائیں کر رہا ہے۔ مگر ان دعاؤں کو باقاعدگی
کے ساتھ جاری رکھنے کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ مخلصین جماعت میں سے کم از کم تین ہزار درود تیرہ عہد کریں کہ وہ اسلام
کے غلبہ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل و عاجل نفاہیابی کی دعاؤں اور التزام نامہ ترجمہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے
تو سے دن تک تین سو مرتبہ روزانہ درود شریف پڑھتے رہیں گے۔
علاقائی ادارے سے درخواست ہے کہ وہ اس بابرکت تحریک میں شمولیت کے لئے اجتماعی طور پر اور فرداً فرداً مخلصین جماعت
کو تحریک فرمائیں اور ان اجباب کے اہم کارکنوں سے دفتر صدر انجمن احمدیہ کو جلد مطلع فرمائیں جو اس مبارک تحریک میں حصہ
لینے کا عہد کریں۔ جزاھم اللہ احسن الجناد
قادیان اور ریدہ کے دو ہفتوں کو اس تحریک میں بالخصوص کثرت سے شامل ہونا چاہئے۔

خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریدہ

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

فضل عمر ہسپتال آپ کا اپنا قومی ادارہ ہے جو بیماروں کی طبی خدمت کا کام
بلحاظ مذہب و ملت کر رہا ہے اس کی عمارت کا پتہ سہریہ تعمیر ہے جس
کے لئے قریباً پچیس تیس ہزار روپے کی رقم ضروری طور پر درکار ہے۔ اجباب
اس کار خیر کے لئے عطایا دے کر خداوند را بخیر بول بالخصوص ان ایام میں ہمارے
زمیندار اجباب کے لئے حصول ثواب کا بہت عمدہ موقع ہے وہ اس
طرف توجہ دے کر بیماروں کی طبی خدمت میں حصہ دار بن سکتے ہیں۔

خاکسار ڈاکٹر مرزا انور احمد
سیف میڈیکل سوسائٹی فضل عمر ہسپتال ریدہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۱ جون، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع
کی اطلاع مظهر ہے کہ۔

پیشاب کی تالی میں بہت سوزش ہے اور طبیعت میں بہت گھبراہٹ
ہے بحال کوئی آفاقہ نہیں۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں
کہ اشرقتانے کے لئے اپنے فضل و رحم سے حضرت میل صاحب مدظلہ العالی
کو شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ امین اللہ تم امین

یسوع مسیح کا پہاڑی وعظ

اناجیل میں یسوع مسیح نے اور آپ کے حواریوں کا جو ذکر آتا ہے ہمیں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ اس سے ثابت نہیں ہوتا ہے کہ ان کی زندگی عوام کے لئے اس وقت تھی۔ یسوع مسیح کا پہاڑی وعظ بہت مشہور ہے اس میں جو تعلیم دی گئی ہے بظاہر واقعی بڑی شاندار نظر آتی ہے اور عیسائی عوام اس کو بطور ایک شاہکار کے پیش کر سکتے ہیں تاہم اناجیل میں یسوع مسیح اور آپ کے حواریوں کی عملی زندگی جو پیش کی گئی ہے وہ پہاڑی وعظ کا عملی نمونہ نہیں کہتی۔

پہاڑی وعظ کی تعلیم جیسا کہ ہم نے کہا ہے بڑی شاندار نظر آتی ہے لیکن اگر غور کریں گے تو اس میں عملی زندگی کی رہنمائی کے لئے بہت کم مواد ملتا ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ شعوائہ جذبات کا ایک سیلاب ہے جو انسانی اخلاق کے متعلق بہرہ رکھتا ہے مگر اس کا ہر فقرہ ایسا ہے کہ جس سے فطرت انسانی کی نفی کی گئی ہے اور اللہ تعالیٰ نے جو جذبات انسان میں رکھے ہیں ان کے جائز استعمال کا طریق نہیں بتایا گیا بلکہ ان کو فنا کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

یسوع مسیح کے اپنے اس وعظ میں کہا ہے کہ

”یہ نہ سمجھو کہ میں تو ریت یا مٹی کی کتاؤں کو مخرج کرنا آیا ہوں۔ منسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔ کیونکہ میں تم سے پہلے کہا ہوں کہ جب تک آسمان اور زمین مل نہ جائیں ایک نظر یا ایک خوشہ تو ریت سے ہرگز نہ ملے گا جب تک سب کچھ پروانہ ہو جائے۔ پس جو کوئی ان چھوٹے سے چھوٹے ٹکڑوں میں سے بھی کسی کو توڑ دیا اور بیجا آدمیوں کو سکھائے گا وہ آسمان کی بادشاہی میں سب سے چھوٹا کہا جائیگا لیکن جو ان پر عمل کرے گا اور ان کی تعلیم دے گا وہ آسمان کی بادشاہی میں بڑا کہلائے گا۔ کیونکہ میں تم سے کہتا ہوں کہ اگر تمہارے راستہ بازی فیثویں اور فریسیوں کی راستہ بازی سے زیادہ نہ ہوگی تو تم آسمان کی بادشاہی میں ہرگز داخل نہ ہوں گے۔“ (متی ۲۳: ۱۲)

ان فقرات سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ صرف عوامی مشریت کے اجراء کے لئے مبعوث ہوئے تھے مگر چونکہ فریسیوں اور یہودیوں نے

مشریت کے صرف ظاہر کو لے لیا تھا اور اس کی روح کو چھوڑ بیٹھے تھے اس لئے آپ نے اپنے وعظ میں مشریت کے بعض اصولوں کی اپنی تشریح کر ڈالی جس سے آپ کی غرض یہودیوں کے جردی طریق کو توڑنا تھا لیکن آپ نے اناجیل کے مطابق نہ تو خود کوئی عملی نمونہ پیش کیا اور نہ آپ کے حواریوں نے ایسا کیا اس لئے آپ کی سامانہ آئین تشریح کوئی حقیقی رہنمائی نہیں کر سکتی اور نہ عام اخلاقی قانون بن سکتے تھے مثلاً آپ نے اسی وعظ میں اسی جگہ فرمایا ہے:-

”تم میں سے جو کسی کو بیٹا بنا کر اپنے گھر لے آئے اور اس کے بدلے دانے کے بدلے آکھ لے لیکن میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ شریک کا مقابلہ نہ کرنا بلکہ جو کوئی تم سے دہنے کمال پر پہنچے مارے دو تمہاری اس کی طرف پھیر دے۔ اور اگر کوئی تجھے پرائز کرے تیرا کڑا لینا چاہے تو چھوڑ دے لے لینے دے اور جو کوئی تجھے ایسا کہتا بیگا میں لے جائے اس کے ساتھ دو کوس چلا جا جو کوئی تجھ سے مانگے اسے دے اور جو تجھ سے خرم چاہے اس سے منہ نہ مڑا۔“ (متی ۲۳: ۸)

یہ انتہائی قیمتی تعلیم یہودیوں کے گودار کے پیش نظر محض وقتی مشریت سے توشہ بددلت سمجھی جائے لیکن یہ کوئی ایسی تعلیم نہیں ہے جن کو ہمیشہ کے لئے اور ہر حالت میں زندگی کا اصول بنایا جائے۔ ہم مانتے ہیں کہ بعض حالات میں ایسا کرنا واجب و اتحقق ہوتا ہے مگر اس تعلیم کی بنیاد پر ایک عام قانون نہیں بنایا جاسکتا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ ہم یسوع مسیح اور آپ کے حواریوں میں بھی اس تعلیم کے مطابق عمل نہیں دیکھتے۔ اناجیل اربعہ کے مطابق حواریوں کا تو یہ حال ہے کہ جب یہودی یسوع مسیح کو پکارتے ہیں تو تمام حواری اس سے خوفزدہ ہو کر بھاگ جاتے ہیں کہ کہیں ان کو پھانسی نہ پکڑ لیا جائے۔ خود یسوع مسیح کا یہ حال ہے کہ ایک وقت جذبات کے تحت آپ نے اپنے حواریوں کو فرمایا کہ وہ تلواریں خریدیں۔ یہ درست ہے کہ جب آپ کو لوگ پکارتے آئے اور آپ کے حواری پطرس نے ایک کالان اٹھا دیا تو آپ نے تلوار کے استعمال سے منع کیا تاہم اس سے یہ نتیجہ ضرور چلتا ہے کہ سراسر ترقی کی تعلیم عام انسانی فطرت

کے متفق ہے اور محض یہودیوں کی فطرتی روش کے توڑنے کے لئے یسوع مسیح کی تعلیم کی کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس کی بن پر عوامی قانون بنایا جاسکتا ہے۔

اس کے خلاف مکمل تعلیم قرآن کریم میں ان الفاظ میں دی گئی ہے۔
وَجَزَّاءٌ سَيِّئَةٌ سَيِّئَةٌ
مُتَشَلِّحَةً غَنَمًا رَاصِلَةً
فَاجْرُلَا عَلَى اللَّهِ اِنَّهُ
لَا يُحِبُّ الظَّالِمِينَ
(شوری ۱۱)

یعنی بڑائی کا بدلہ تو بڑا بڑا کر لیا ہے لیکن اگر مظلوم صاف کر دے اور اس کی غرض ظالم کی اصلاح ہو تو اس کا اجر اس کو اللہ تعالیٰ سے مل جائے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔

یسوع مسیح نے جو تعلیم دی تھی وہ تو قرآن کے خلاف نہیں تھی مگر جس حد تک اس کی پیشینگی کیا گیا تھا وہ ضرور سامانہ آئین تھی اور بطور دوا کے تجویز ہوئی تھی اور جس طرح دوا عارضی استعمال کے لئے ہوتی ہے اس طرح یہ تعلیم بھی عارضی تھی۔ تورات کی تعلیم کے متعلق قرآن کریم میں سورہ مائدہ میں اس طرح حکم آتا ہے:-

وَكُنْتُمْ عَلَيْهِمْ فَيٰهًا
اِنَّ الْمُنْفُسَ بِالنَّفْسِ
وَالْحَيٰنَ بِالْحَيٰنِ وَالْاَنفَ
بِالْاَنفِ وَالْاِخْنَ بِالْاِخْنَ
وَالسِّنَ بِالسِّنِ وَالْجُرْجُ
فَصَاصٌ حَتّٰى تَضَعُوْا
بِهٖ فِهْوًا كَعَفَا رُءُءَا

یعنی ہم نے تورات میں یہودیوں پر فرم کیا کہ نفس کے بدلے نفس آکھ کے بدلے آکھ کان کے بدلے کان اور وادانت کے بدلے وادانت اور زخموں کا بدلہ ہے پس جو بخش دے اسے تو وہ اس کے لئے کفارہ ہے۔

تورات کی تعلیم میں بدلہ کا سیدھا سادہ اصول بیان کر دیا گیا ہے اور حکم دیا گیا ہے کہ اگر بدلہ نہ لے اور بخش دے تو یہ اس کے لئے کفارہ ہوگا۔ یہاں اصلاح کی حکمت

کا کوئی ذکر نہیں جو ترقی کو ہمیں اسلامی تعلیم کے تعلق میں پیش کی گئی ہے تورات کے مطابق بدلہ کا قانون اصل ہے۔ بخشنے سے صرف بخشنے والے کے لئے کفارہ کا ذکر ہے مگر قرآن کریم کے بدلے کی بنیاد اصلاح پر رکھی ہے اگر ظالم کی اصلاح بدلے سے ہوتی ہو تو بدلہ لینا چاہئے اور برابر کی مزا دینی چاہئے لیکن اگر معاف کر دینے سے اصلاح ہوتی ہو تو معاف کر دینا اچھا ہے۔ اس طرح اسلام بدلے کے تعلق مکمل تعلیم پیش کرتا ہے۔ یسوع مسیح نے صرف بخش دینے پر زور دیا اس کی وجہ یہ تھی کہ یہودیوں کے گودار کی اصلاح ایسی ہی دوا سے ہو سکتی تھی مگر یہ کوئی پرکھت قانون نہیں۔ پر حکمت مستقل قانون وہی ہے جو شرعاً ان کریم نے پیش کیا ہے۔

الغرض یسوع مسیح کے پہاڑی وعظ کا ایک بہت بڑا حصہ انسانی فطرت کے مطابق نہیں ہے بلکہ محض بطور دوا کے پیشینگی کیا گیا ہے جس کا واضح ثبوت یہ ہے کہ نہ یسوع مسیح اور نہ آپ کے حواریوں نے پہاڑی وعظ کے مطابق عملاً اس وقت پیش کیا جس سے عام خلق خدا کی عام روزانہ زندگی میں رہنمائی مطلوب ہو سکتی ہے۔

درالکت

عزیز محمد مصطفیٰ صاحب کا ہول خورشید آباد ضلع لاہور کو اللہ تعالیٰ نے بتا دیا ہے۔ پہاڑی وعظ فرمایا ہے۔ نوموعد محرم چودھری غلام مصطفیٰ صاحب ٹیکس انیسٹر ڈسٹرکٹ کولسل لاہور کا پوتا اور محرم چودھری اعظمی خان صاحب آف ہنگو پور ضلع سیالکوٹ کا نواسہ ہے اللہ تعالیٰ ذاکد۔

بزرگان سلسلہ اور اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صالح خادم اسلام و امر بینہ اور زور و تحقیق کیلئے قرۃ امین بنائے۔ آمین۔ تاج الدین لالپوٹی (زانم دارالافتاء) ربوہ

درخواست دعا

- ۱- میری اہلیہ ہم ماہ سے نکتا رہی رچلی آ کر ہی کوئی دوائی کارگر نہیں ہوتی۔ تازہ بین افضل میری اہلیہ کے لئے دعا کریں کہ اللہ کریم شفا دے۔ آمین۔ (مفتی محمد حسین ڈرگ دوڈ کراچی)
- ۲- میری خالہ چچا محمد (ابو خان میر خان صاحب) کو اب پلے کی نسبت بہت انا قرہ ہے احباب دعا فرمادیں خداوند تمہارا مکمل صحت عطا فرمائے۔ سید توپیر احمد ابن سید علی احمد صاحب روم محلہ دارالرحمت۔ ربوہ

تک میں سے ختم نہیں کر لیا اس وقت تک
 یہ جگہ دہرائی رہا۔ میرے پہلا اور آخری
 طرف ہے جو کہ مطوف کی ابتداء میں کیا گیا۔
 اس کے بعد وہ علاقے سے کئی طرف گزرنے کی
 توجیہ عطا فرمائی اور ہر طرف کے بعد میرے
 جیسے گنہگار ان سے بھی ایک خاص قسم کا
 روحانی سکون اور سرور محسوس کیا۔ اللہ شہد
 علی ذالک۔

اس کے بعد صفا اور مردہ کا پیاڑیوں
 میں سے کسی کی باری ہوتی ہے۔ اس مقام پر مطوف
 کی ملبہ بازی کے نتیجہ میں پہلی دفعہ میرے پتے
 کچھ نہیں پڑا۔ چونکہ ان مقامات مقدسہ کی
 زیارت کی وجہ سے انسان ایک خوشی اور
 تسکین محسوس کرتا ہے۔ اس لئے دعاؤں
 سے بیگانہ ہو کر جو مطوف دہرائی رہتا
 ہے انسان ایک خاص قسم کا روحانی سرور واد
 لذت محسوس کر لیتا ہے ورنہ مطوف نے
 کم از کم وقت میں یہ سات چکر ختم کر لے۔
 صفا اور مردہ کے درمیان ایک بڑی عیاشان
 بلائنگ بن چکی ہے۔ گویا اب جیسے برآمدہ میں
 آپ سہا کر رہے ہوتے ہیں درمیان میں
 دو سبز ستونوں کے درمیان بھاگی گزرتا
 ہوتا ہے کیونکہ حضرت ہاجرہ علیہا السلام اس
 سے بھاگی گزری تھیں۔ سہی شروع کرنے
 سے قبل قرآن کریم کی یہ آیت پڑھی جاتی ہے
 اِنَّ الْقِسْفَةَ وَالْمَرْدَةَ مِنْ
 شَعَائِرِ اللَّهِ فَمَنْ جَاءَ مِنْهَا
 اَوْ اعْتَمَرَ فَلَا جُنَاحَ عَلَيْهِ
 اَنْ يَطُوفَ بِهَا وَمَنْ
 يَطُوفْ خَيْرٌ اَخَانَ اللَّهُ
 شَاكِرًا عَالِمًا۔

اور اس طرح انسان کو یاد دلایا جاتا
 ہے کہ صفا مردہ کی یہ دو چھوٹی اور مسموری
 پیاڑیاں اللہ تعالیٰ کی ایک مقدس
 بندی کی قربانی کی یاد میں شاعرانہ اثر میں
 شامل کر دی گئی ہیں۔

ان مقامات کو دیکھ کر بے اختیار
 انسان کہہ اٹھتا ہے کہ
 اِنَّ اللَّهَ لَا يُضِيْعُ اَجْرَ
 الْمُحْسِنِيْنَ۔

کہ اللہ تعالیٰ اپنے ان بندوں کی قربانیاں
 اور اعمال کے اجر کو کبھی ضائع نہیں کرتا جو
 صرف اس کے لئے کرتے ہیں۔

ہزاروں سال قبل اللہ تعالیٰ کی
 ایک مقدس بندی صرف اس کی رضا کی
 خاطر اپنے آپ کو اور اپنے معصوم بچے
 کو ہلاکت میں ڈالنے کے لئے تیار ہو سکتا
 اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانی کو ایسا پسند
 فرمایا کہ اضطراب کی حالت میں حضرت
 ہاجرہ علیہا السلام جن مقامات پر دوڑی
 تھیں۔ آج امیر سے امیر اور غریب سے غریب

آدی بھی ان مقامات پر اسی طرح دوڑنے
 پر مجبور ہوتا ہے آج تک لاکھوں کا تعداد
 میں بڑے سے بڑے دیجیوی دجاہت والے
 بادشاہ ملکہ شہنشاہ اس طرح ان مقامات
 پر بھی بھاگتے ہوں گے پھر روحانی طور پر
 سینکڑوں اسیادہ اور سیریلانیا حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس طرح
 ان مقامات پر سہی فرمائی۔

پس قربانی کرنے والی قوم کے لئے
 یہ مقامات اس طرح تسلی کا سبب ہیں کہ
 اللہ تعالیٰ کسی بھی قربانی کرنے والے فرد
 یا قوم کی قربانی کے اجر کو ضائع نہیں کرے گا
 اور دین و دنیا میں عزت عطا فرمائے گا۔
 قسط اول کے اختتام پر خاکسار
 سیدنا حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کے الفاظ
 میں بیت اللہ شریف کی تعمیر اور حجاز مسعود
 پر سہی دینے کی حکمت تحریر کرتا ہے مضمون
 فرماتے ہیں کہ

”مترجمین کا خیال ہے کہ مسلمانوں
 کے اعتقاد میں حجاز مسعود ایک ایسا
 پتھر ہے جو آسمان سے گرا تھا معلوم
 نہیں کہ اس اعتراض سے ان کو کیا
 فائدہ ہے۔ استناد کے رنگ میں
 بعض روایتیں ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ پتھر
 ہے۔ مگر قرآن شریف سے ثابت
 ہے کہ آیت ہیں کوئی پتھر نہیں۔
 بلکہ اللہ تعالیٰ نے ایسی نعمتیں ہیں کہ
 جو نہ کبھی آنکھ سے دیکھی اور نہ
 کانوں سے سنی اور نہ دلی میں
 گزری اور خانہ کعبہ کا پتھر بھی حجاز
 مسعود ایک روحانی امر کے لئے نونہ
 قائم کیا گیا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ چاہتا
 تو نہ خانہ کعبہ بنانا اور نہ اس میں
 حجاز مسعود رکھنا۔ لیکن چونکہ اس کی
 عادت ہے کہ روحانی امور کے مقابل
 پر جسمانی امور بھی نونہ کے طور پر
 پسپا کر دیتا ہے تا وہ روحانی امور
 پر دلالت کریں۔ اس عادت کے
 موافق خانہ کعبہ کی بنیاد ڈالی گئی
 اصل بات یہ ہے کہ ان کی عبادت
 کے لئے پیدا کیا گیا ہے اور عبادت
 دو قسم کی ہے ایک تذل اور انکساری
 اور دوسری محبت اور ایثار۔

تذل اور انکساری کے لئے اس
 نماز کا حکم ہے جو جسمانی رنگ میں
 انسان کے ہر ایک عضو کو مشغول
 اور حضور میں ڈالتا ہے یہاں تک
 کہ وہ سجدہ کے مقابل پر اس نماز
 میں جسم کا بھی سجدہ رکھ گیا۔ تاہم
 اور روح دونوں اس عبادت میں
 شامل ہیں۔

اور واضح ہو کہ جسم کا سجدہ بیکار
 اور بیفائدہ نہیں۔ اول تو یہ امر مسلم ہے
 کہ خدا جس کا روح کا پیدا کر لیا
 ہے اس کا وہ جسم کا پیدا کر لیا
 ہے اور دونوں پر اس کا حق ثابت
 ہے۔ ماسوا اس کے کہ جسم اور روح
 کا ایک دوسرے کی تاثیر قبول کرتے
 ہیں۔ بعض وقت جسم کا سجدہ روح
 کے سجدہ کا محرک ہو جاتا ہے اور
 بعض وقت روح کا سجدہ جسم میں
 سجدہ کی حالت پیدا کرتا ہے کیونکہ
 جسم اور روح دونوں ہم سر اور مقابلہ
 کی طرح ہیں۔ مثلاً ایک شخص جس میں
 تعلق سے اپنے جسم میں جھیننے کی
 صورت برتا ہے اس اوقات ہی
 ہنسی بھی آجاتی ہے کہ جو روح کے
 انبساط سے تعلق ہے۔ ایسا ہی ایک
 شخص تعلق سے اپنے جسم میں لہجہ
 آنکھوں میں ایک رونے کی صورت
 برتا ہے تو بسا اوقات حقیقت میں
 رونامی آجاتا ہے جو روح کی درد
 اور درد سے تعلق ہے۔ پس جبکہ یہ
 تمامت ہو چکا کہ جادت کی اس قسم میں
 جو تذل اور انکساری سے جسمانی فعال
 کا روح پر اثر پڑتا ہے اور روحانی
 فعال کا جسم پر اثر پڑتا ہے۔ پس ایسا
 ہی عبادت کی دوسری قسم میں بھی جو
 محبت اور ایثار ہے ابھی تاثرات کا
 جسم اور روح میں عارض معاوضہ ہے۔
 محبت کے عالم میں انسانی روح وقت
 اپنے محبوب کے گرد گھومتی ہے اور
 اس کے آستانہ کو لہر دیتی ہے۔
 ایسا ہی خانہ کعبہ میں طوری پر عبادت
 صادق کے لئے ایک نمونہ دیا گیا ہے
 اور خدا نے فرمایا کہ دیکھو میرا گھر ہے
 اور یہ حجاز مسعود ہے آستانہ کا پتھر
 ہے۔ (خدا تعالیٰ کا آستانہ مصدر

فیوض سے نیا اس کے آستانہ سے بڑی
 فیوض بنتا ہے اس کے لئے معجزین تھے
 ہیں کہ اگر کوئی خواب میں حجاز مسعود کو
 لہر دے تو علوم روحانی اس کو
 حاصل ہوتے ہیں کیونکہ حجاز مسعود سے
 مراد منوع علم و نبوت ہے) اور ایسا
 حکم اس لئے دیا گیا کہ انسان جسمانی
 طور پر اپنے ولولہ عشق اور محبت کو
 ظاہر کرے۔ سوچ کرنے و ملتے جلتے
 مقام میں جسمانی طور پر اس گھر کے
 گرد گھومتے ہیں۔ ایسا صورتیں بنا کر
 کہ گویا خدا کی محبت میں دیوانہ اور مبتلا
 ہیں۔ زینت دور کر دیتے ہیں اور اس
 پتھر کو خدا کے آستانہ کا پتھر تصور
 کر کے لہر دیتے ہیں اور یہ جسمانی
 ولولہ روحانی تیش اور محبت کو پیدا
 کر دیتا ہے اور جسم اس گھر کے گرد
 طواف کرتا ہے اور سنگ آستانہ
 کو چومتا ہے۔ اور روح اس وقت
 محبت حقیقی کے گرد طواف کرتا ہے۔
 اور اس کے روحانی آستانہ کو چومتا ہے
 اور اس طریق میں کوئی شریک نہیں ایک
 دوست ایک دوست جانی کا خط پاکر بھی
 چومتا ہے۔

کوئی مسلمان خانہ کعبہ کی پرستش نہیں
 کرتا اور نہ حجاز مسعود سے مراد ہیں
 مانگتا ہے بلکہ صرف خدا کا فرار وادہ
 ایک جسمانی نمونہ سمجھا جاتا ہے۔ دلس۔
 جس طرح ہم زمین پر سجدہ کرتے ہیں
 مگر وہ سجدہ زمین کے لئے نہیں
 ایسا ہی ہم حجاز مسعود کو لہر دیتے
 ہیں مگر وہ لہر اس پتھر کے لئے
 نہیں۔ پتھر تو پتھر ہے جو نہ کسی کو نفع
 دے سکتا ہے نہ نقصان ملے اس
 محبوب کے ہاتھ کا ہے جس نے اسکو
 اپنے آستانہ کا نمونہ نظر آیا۔
 (پتھر معرفت ص ۹۱) (باقی)

تعلیمی اداروں کے لئے اسکول گھنٹا لیاں (ضلع میانوالی)

ایف اے (اے ایس ایم) داخلہ جون ۱۹۶۳ء سے شروع ہے
 بہترین دیہاتی ماحول۔ گذشتہ دو سال سے نئے فیصد نئی نتائج
 ہو سکتا ہے انتظام۔ خالص اشیاء۔ عمدہ لائبریری
 تقاریر اور کھیلوں کے سہاہی منگائے۔ متحدہ وظائف۔ انڈیا ٹیون
 ورنگا۔ فارم داخلہ دفتر کالج سے طلب کریں۔ فخر ڈیویژن کے طلباء بھی
 فی الحال داخل ہو سکتے ہیں۔ اساتذہ کی ذہنی و فنی تعلیم و تدریس کا انتظام ہے۔
 (عبدالسلام اختر ایم۔ سی۔ پرنسپل)

احادیث الرسول

قدیم بیسیچہ ذرا حتمی صاحب منہ دلد

ماتم میں غلو کرنا اسلامی اخلاق کے خلاف ہے

عن ابن مسعود رضی اللہ عنہ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لیس منا من ضرب الخدود وفتحت الجيوب ودعا بدعوى الجاهلیة (متفق علیہ)

ترجمہ: حضرت ابن مسعود سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص ماتم کر کے اپنے خدوں کو میٹھے ہے اور اپنے گریبانوں کو بھارتا ہے اور جو اہلیت کے بین کرتا ہے۔ اس کو ہم سے کوئی تعلق نہیں ہے۔

تشریح: یہ امر یاد رکھنا ہے استغناء تجرید اور شدت بد بچار بچار کر دیکر نہ ہے کہ کل نفس ذالقة المرگت کہ نفس پر موت دار ہوگی مین ایسے وقت پر اپنے گریبانوں کو پھاڑنا اور سر پر مٹھا ڈالنا صحیحی کو میٹھا اس قسم کی حرکات سے اسلام سخت پیزا ہے باقی کسی کی موت پر انوس اور مدد کا ہونا ایک فیجی امر ہے جس کا انہما در قدرتی طور پر انوس بانے سے ہو سکتا ہے۔ مگر اس ماتم اور انوس میں اس قسم کے غلو گنیز طریق اختیار کرنا اسلامی اخلاق کے خلاف ہے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق اور واضح ارشاد کہ نہ صرف خلعت ہے بلکہ آپ کو ناروغز کرنے والا ہے ایک مسلمان تو حید پرست ہے اس کو اس قسم کی معیبت اور تکلیف کو نہ صرف خود برداشت کرنا چاہیے بلکہ دوسروں کے لئے مثال بن کر نیک کردگی تلقین کرنی چاہیے۔

اسلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کہنے کی غرض

عن ابی ہریرہ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یسلم الصغیر علی الکبیر والمار علی القاعد والمقلیل علی البکثیر (بخاری)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عمر میں چھوٹا بڑی عمر والے علیکم السلام کہنے میں ابتدا کرے اور راستہ سے گزرنے والا بیٹھے ہوئے پر اور نمودار تداود لے زیادہ تعداد دلوں کو السلام علیکم کہیں۔

تشریح: اسلامی سوسائٹی کا نصب العین السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم اور احادیث میں اسلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کہنے کی ناکید کئی طریقوں سے بیان کی گئی ہے۔ برے ایک استاد جو ذہنی عیاشی کا نشانی پر پورے کچھ چاٹدہ وہ مجھے جانتا ہے السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کہتا ہے ایک کہنے لگے کہ میرا یقین ہے کہ کئی مسلمان صحت عادیۃ السلام علیکم کہتے ہیں مگر ان کو اس کے معنی اور غرض کا علم نہیں ہے۔ اسلام میں یہ فقرہ بڑی اہمیت اور انا دیت رکھتا ہے اس کا یہ فقرہ میں بتلایا گیا ہے کہ اسلامی معاشرت کے نصب العین میں بنیادی امور ہیں سلامتی۔ رحمت۔ برکت اور ان سے بھی ہم امر یہ ہے کہ یہ سب کچھ خدا تعالیٰ کی دہانے سے نکلے ہو اور اس میں کسی قسم کے شریک کی طرفی نہیں ہونی چاہیے۔

اسلام علیکم میں ان اخلاق حسنہ کا ذکر کیا گیا ہے۔ جس کے ذریعہ ہر طرف سلامتی و امن۔ رحمت و برکت کا ماحول پیدا ہوتا ہے۔ سچ بولنا۔ عفو و حلم۔ صلہ رحمی۔ تزکیہ نفس۔ ایشاد اور ایلی امانت۔ صبر۔ خشک۔ فقر اور اس کے حقوق کا خیال رکھنا باقی نون کیلئے مقرر کرنا کہ جن سے قوم کا مہیا زندگی بندہ۔ ان دالین دیخو باہر سب نیکیاں اور خوبیاں ایسی ہیں کہ جو سلامتی۔ رحمت اور برکت سے تسبیق رکھتی ہیں اور ان کے لئے کی خوشنودی کا باعث ہیں۔ ان کے مقابلہ میں بعض مجبوبات ایسے ہیں جو قوم سے رحمت۔ برکت اور سلامتی کو دودھیتے ہیں۔ مثال کے طور پر۔ رشوت قطع دھی۔ سود خوری۔ جوا بے حیائی۔ خیانت۔ رنگ و دسل کی تمیز۔ حرص اخترا۔ بخل۔ امرات۔ زنا۔ خور و خور کے محرکات۔ شراب نوشی۔ ظلم و کفر اور غیرہ الزم السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کہ صرف رسماً کہنا اور اس کے بنیادی مقصد سے غفلت برتنا اس طرف دعایت کو مفہوم دینا ہے جو اس فقرہ السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ میں بنائی جاتی ہے۔

مصنوعی یا کیمیائی کھاد کا استعمال

از ہارون الرشید صاحب اللہ لکھی پور

بگت ان ایک ذرا حتمی ملک سے اور بیڑی کی ۸۰ فیصد آبادی کا بالاسطریا بلا دستہ دار ہزار زراعت پر منحصر ہے برائے پنج منٹ میں ہمارے ملک کی ایک ایک زمین بھیم اور فقور کا شمار ہو رہی ہے اس لئے زمین کی حفاظت اور نگہداشت بے حد ضروری ہوگئی ہے جس طرح انسان کو پانی اور خوراک کی ضرورت ہوتی ہے اسی طرح پروردگار کو بھی پڑنے سے پہلے اور پودے کے لئے خوراک کی ضرورت ہوتی ہے پودوں کی خوراک بہت سے عناصر پر مشتمل ہے جن میں اہم عناصر نائٹروجن اور فسفورس اور پوٹاشیم ہیں۔ قدرتی طور پر یہ عناصر زمین میں کافی مقدار میں موجود ہوتے ہیں لیکن کچھ عرصہ بعد اس ذخیرہ خوراک میں کمی واقع ہوتی رہتی ہے اس لئے ضروری اور ملا دی جاتی ہے کہ اسے زمین میں ڈالنا جائے اگر بر وقت یہ خوراک دانی مقدار میں مہیا نہ کی جائے تو پودے کمزور اور بیمار پڑ جاتے ہیں اور نتیجہ پیداوار میں کمی ہو جاتی ہے۔ کاشتکاروں کو انہی زمینوں میں کچھ کھاد ڈالنے سے زمین کی پوری ہو جاتی ہے۔

یاد رہتی کھاد درختوں کے پتوں اور چھوٹے پتوں کے گرد و پیر سے جتنی ہے یہ چیزیں اگر زمین میں ڈالی جائیں تو اس کی زرخیزی میں اضافہ ہوتا ہے مگر جو کچھ کھاد تھوڑی مقدار میں حاصل نہیں ہو سکتی کہ ہر سال وسیع پیمانے پر استعمال کی جائے اور ہمارے ملک میں اس کھاد کی جتنی مقدار حاصل ہوتی ہے وہ مشکل سے صرف ۷۰ لاکھ ایکڑ زمین کے لئے کافی ہو سکتی ہے لہذا طبیعتاً ایسے مرکبات کی طرف رجوع کرنا پڑتا ہے یعنی نائٹروجن فاسفورس اور پوٹاشیم۔ یہ مرکبات زمین میں مناسب مقدار میں ڈال دیے جاتے ہیں تو زمین چھ پروردگار کی ضرورت کے مطابق خوراک ہم پہنچانے کے قابل ہوتی ہے ان مرکبات کو مصنوعی دلیائی یا کیمیائی کھاد کہتے ہیں۔

پھر تو اس سے معلوم کیا جا چکا ہے کہ مہیا کی علاقوں میں زیادہ تر نائٹروجن کی کمی ہے اور مہیا کی علاقوں میں نائٹروجن باقی جاتی ہے لیکن نائٹروجن کے ساتھ اگر تھوڑی مقدار فاسفورس کی بھی ڈال دی جائے تو اس سے اچھے نتائج برآمد ہوتے ہیں اسی طرح فاسفورس کے ساتھ نائٹروجن کا استعمال بھی کیا جاتا ہے ان دونوں کو ملا کر ڈالنے کی ضرورت اس لئے پڑتی ہے کہ اگر مہیا کی علاقوں میں فاسفورس زمین میں کثرت کے ساتھ پائی جاتی ہے مگر ہر سال پودے اس فاسفورس کو کم کرتے چلے جاتے ہیں اس لئے کچھ عرصہ بعد یہ ذخیرہ کم ہوجاتا ہے لہذا۔ اگر نائٹروجن کے ساتھ مصنوعی مقدار فاسفورس کی ڈالی دی جائے تو زمین مکمل طور پر زرخیز اور قابل کاشت ہوجاتی

دہارون الرشید صاحب اللہ لکھی پور

- ۱۔ اہم ترین سیلفٹ۔ اس میں نائٹروجن کی مقدار ۱۶ فی صد ہوتی ہے یہ سالانہ پچاس ہزار ٹن کھاد تیار ہوتی ہے اس کھاد کی ایک ایکری کھاد ۱۱۷ پونڈ (۵۶ کلوگرام) ہے
- ۲۔ اہم ترین سیلفٹ نائٹریٹ۔ نائٹروجن کی مقدار تقریباً ۲۶ فیصد ہے یہ ہر سال ستر ہزار ٹن کھاد تیار ہوتی ہے ہر ایکری کھاد ۲۹۰ پونڈ تقریباً ۴۴ کلوگرام ہے
- ۳۔ پوٹاشیم۔ نائٹروجن کی مقدار ۱۶ فیصد ہوتی ہے سالانہ پیدوار پچاس ہزار ٹن ہے ایک ایکری کھاد ۵۰ پونڈ (۲۲ کلوگرام) ہے
- ۴۔ سیرین سیلفٹ۔ فاسفورس کی مقدار تقریباً ۱۶ فیصد ہے سالانہ پیدوار پچاس ہزار ٹن ہے ایک ایکری کھاد ۱۱۷ پونڈ تقریباً ۲۶ کلوگرام ہے

پچھترہ فروری پریات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ابوہ ۲۱ جون بوقت ۱۲ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی
رات نیرسند ہو گئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

صاحبزادی یہ طلعت صابریہ

کی حالت بدستور تشویشناک ہے

اجنبانہ خصوصاً عیاشیاں جاری رکھیں

لاہور، اجنبانہ صاحبزادی یہ طلعت صابریہ
کی صحت کے متعلق لاہور سے آئے اطلاع یہ ہے کہ
"صحت بحال بہت تشریح پاک ہے
ابھی تک کوئی فرق نہیں پڑا ہے۔"

احباب جماعت پوری توجہ اور درد کے ساتھ
اشرقتانے کے حضور دعا کریں کہ مولے اکرم اپنے
فضل و رحم سے صاحبزادی کو صحت کاملہ
و عاجلہ سے نوازے۔ آمین اللہم آمین

ضروری اعلان
اصلاح دارشاد کے کارخانے کے لئے مخلصین
کی ذریعہ ضرورت ہے جو اس کام کے لئے اپنے آپ کو
کم و بیش تیار کر لیں تاکہ انہی کی ذریعہ ضرورت ہو
دعائیں تحریری اطلاع تو موطو تصدیق صدر الامیر صاحب
جلالت قدرت ہدایاں بھیجیں تاکہ انہیں کام پختہ ہو
جاسکے (تاجر اصلاح دارشاد)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ

روزنامہ
بہار
ایڈیٹری
روشن دین تنزیہ

ALFAZL

The Daily
RABWAH

قیمت
جلد ۱۲

۲۲ جولائی ۱۹۱۳ء
۲۲ جولائی ۱۹۱۳ء
۲۲ جولائی ۱۹۱۳ء
۱۲۶ نمبر

ایک سا رنگ ایک

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ہر درد مند دل کھنے والا مخلص احمدی اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اسلام کے غلبہ کے لئے شب و روز دعائیں کرتا ہے۔
کیونکہ اسلام کو عالم بے بسی و بے کسی میں دیکھ کر اس کا دل کڑھتا ہے اور وہ خون کے آنسو روتا ہے۔ اس زمانہ میں حضرت
سید محمد علیہ السلام کی بعثت کی اصل غرض یہی ہے کہ اسلام کو پھر سے دنیا میں غالب کرنا۔ اس مقصد عظیم
کو تریب تر لگانے اور اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی فوج کی شادوں کو جلد ترقی پوری ہوتے دیکھنے کے لئے حضرت
رسول اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر کثرت کے ساتھ درود بھیجا بہت ضروری اور مفید ہے۔
اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور دوبارہ غلبہ کے ساتھ حضرت المصطفیٰ الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے وجود
کا گہرا تعلق ہے اور حضور کی کامل و عاجل نفاہیابی کے لئے بھی ہر مخلص احمدی دعائیں کر رہا ہے۔ مگر ان دعاؤں کو باقاعدگی
کے ساتھ جاری رکھنے کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ مخلصین جماعت میں سے کم از کم تین ہزار درودت پر عہد کریں کہ وہ اسلام
کے غلبہ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل و عاجل نفاہیابی کی دعاؤں اور التزام نامہ ترجمہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے
تو سے دن تک تین سو مرتبہ روزانہ درود شریف پڑھتے رہیں گے۔
علاقائی اہرام سے درخواست ہے کہ وہ اس بابرکت تحریک میں شمولیت کے لئے اجتماعی طور پر اور فرداً فرداً مخلصین جماعت
کو تحریک فرمائیں اور ان احباب کے اہم گرامی سے دفتر صدر انجمن احمدیہ کو جلد مطلع فرمائیں جو اس مبارک تحریک میں حصہ
لینے کا عہد کریں۔ جزاھم اللہ احسن الجناد
قادیان اور راجپور کے دو ہفتوں کو اس تحریک میں بالخصوص کثرت سے شامل ہونا چاہئے۔

خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

فضل عمر ہسپتال آپ کا اپنا قومی ادارہ ہے جو بیماروں کی طبی خدمت کا کام
بلحاظ مذہب و ملت کر رہا ہے اس کی عمارت کا پتہ سہریہ تعمیر ہے جس
کے لئے قریباً پچیس تیس ہزار روپیہ کی رقم ضروری طور پر درکار ہے۔ احباب
اس کار خیر کے لئے عطایا دے کر خیرات و سچے سچے انعاموں میں ہمارے
زمیندار احباب کے لئے حصول ثواب کا بہت عمدہ موقع ہے وہ اس
طرف توجہ دے کر بیماروں کی طبی خدمت میں حصہ دار بن سکتے ہیں۔

خاکسار ڈاکٹر مرزا انور احمد
سیف میڈیکل سہریہ فضل عمر ہسپتال راجپور

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ ۲۱ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع
کی اطلاع مقرر ہے کہ۔

پیشاب کی تالی میں بہت سوزش ہے اور طبیعت میں بہت گھبراہٹ
ہے بحال کوئی افادہ نہیں۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں
کہ اشرقتانے اپنے فضل و رحم سے حضرت میل صاحب مدظلہ العالی
کو شفقہ کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

یسوع مسیح کا پہاڑی وعظ

اناجیل میں یسوع مسیح اور آپ کے حواریوں کا جو ذکر آتا ہے، ہمیں انفسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ اس سے ثابت نہیں ہوتا ہے کہ ان کی زندگی حوام کے لئے اسودستہ تھی۔ یسوع مسیح کا پہاڑی وعظ بہت مشہور ہے اس میں جو تعلیم دی گئی ہے، بظاہر واقعی بڑی شاندار نظر آتی ہے اور میسائی عوام اس کا بطور ایک شاہکار کے پیش کرتے ہیں تاہم اناجیل میں یسوع مسیح اور آپ کے حواریوں کی عملی زندگی جو پیش کی گئی ہے وہ پہاڑی وعظ کا عملی نمونہ نہیں دکھاتی۔

پہاڑی وعظ کی تعلیم جیسا کہ ہم نے کہا ہے بڑی شاندار نظر آتی ہے لیکن اگر غریب جانے تو اس میں عملی زندگی کی رہنمائی کے لئے بہت کم مواد ملتا ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ شعائر جنبات کا ایک سیلاب ہے جو انسانی اخلاق کے متعلق بہرہ رکھتا ہے مگر اس کا ہر فرقہ ایسا ہے کہ جس سے فطرت انسانی کی ترقی کی گئی ہے اور اللہ تعالیٰ نے جو جنبات انسان میں رکھے ہیں ان کے جائز استعمال کا طریق نہیں بتایا گیا بلکہ ان کو فنا کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

یسوع مسیح کے اپنے اس وعظ میں کہا ہے کہ:

”یہ نہ سمجھو کہ میں تو ریت یا ہبوں کی کتاوں کو موزع کرنا آیا ہوں۔ منسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔ کیونکہ میں تم سے پہلے کہا ہوں کہ جب تک آسمان اور زمین مل نہ جائیں ایک نظر یا ایک خوشہ تو ریت نہ سرگردشے گا جب تک سب کچھ پرواز نہ ہو جائے۔ پس جو کوئی ان چھوٹے سے چھوٹے ٹکڑوں میں سے بھی کسی کو توڑ دیا اور بیچا دیوں کو سکھائے گا وہ آسمان کی بادشاہی میں سب سے چھوٹا کہا جائیگا لیکن جو ان پر عمل کرے گا اور ان کی تعلیم دے گا وہ آسمان کی بادشاہی میں بڑا کہلائے گا۔ کیونکہ میں تم سے کہتا ہوں کہ اگر تمہارا راکہ راستبازی کی چیزوں سے زیادہ نہ ہوگی تو تم آسمان کی بادشاہی میں ہرگز داخل نہ ہوں گے“ (متی ۵: ۱۹)

ان فقرات سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ مرتع حوسی مشریت کے اجراء کے لئے میسوس ہوئے تھے مگر چونکہ فریسیوں اور یہودیوں نے

مشریت کے صرف ظاہر کو لے لیا تھا اور اس کی روح کو چھوڑ بیٹھے تھے اس لئے آپ نے اپنے وعظ میں مشریت کے بعض اصولوں کی اپنی تشریح کر ڈالی جس سے آپ کی غرض یہودیوں کے جردی طریق کو توڑنا تھا لیکن آپ نے اناجیل کے مطابق نہ تو خود کوئی عملی نمونہ پیش کیا اور نہ آپ کے حواریوں نے ایسا کیا اس لئے آپ کی سامنا آئیر تشریح کوئی حقیقی رہنمائی نہیں کر سکتی اور نہ عام اخلاقی قانون بن سکتے تھے مثلاً آپ نے اسی وعظ میں اسی جگہ فرمایا ہے:-

”تم سُن لے ہو گی تھی تاکہ آسمان کے بدلے آسمان اور دانت کے بدلے دانت لیکن میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ مشریت کا مقابلہ نہ کرنا بلکہ جو کوئی تیرے دہنے کمال پہنچا پھر ماسے دو کر بھی اس کی طرف پھیر دے اور اگر کوئی تھک جائے تو اسے تیرا کوزہ لینا چاہئے تو پھر مجھ سے لے لینے دے اور جو کوئی تھکے ایسا کوزہ بیگار میں لے جائے اس کے ساتھ دو کوس چلا جا جو کوئی تھکے سے مانگے اسے دے اور جو تھکے سے فرم چاہے اس سے مزہ نہ لو“ (متی ۲۳: ۳۸)

یہ انتہائی قہم کی تعلیم یہودیوں کے گودار کے پیش نظر محض وقتی مشریت سے تشریح بدونت سمجھی جائے لیکن یہ کوئی ایسی تعلیم نہیں ہے جن کو ہمیشہ کے لئے اور ہر حالت میں زندگی کا اصول بنایا جائے۔ ہم مانتے ہیں کہ بعض حالات میں ایسا کر دیا جاتا ہے اور ہرگز ہوتا ہے مگر اس تعلیم کی بنیاد پر ایک عام قانون نہیں بنایا جاسکتا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ ہم یسوع مسیح اور آپ کے حواریوں میں بھی اس تعلیم کے مطابق عمل نہیں دیکھتے۔ اناجیل اربعہ کے مطابق حواریوں کا تو یہ حال ہے کہ جب یہودی یسوع مسیح کو پکڑتے ہیں تو تمام حواری اس سے خوفزدہ ہو کر بھاگ جاتے ہیں کہ کہیں ان کو پھانسی نہ پکڑا لیا جائے۔ خود یسوع مسیح کا یہ حال ہے کہ ایک وقت جنبات کے ماتحت آپ نے اپنے حواریوں کو فرمایا کہ وہ تلواریں خریدیں۔ یہ درست ہے کہ جب آپ کو لوگ پکڑنے آئے اور آپ کے حواری پطرس نے ایک کالان اٹھا دیا تو آپ نے تلوار کے استعمال سے منع کیا تاہم اس سے یہ نتیجہ ضرور چلتا ہے کہ سرسرتی کی تعلیم عام انسانی فطرت

کے مطابق ہے اور محض یہودیوں کی فطرت کے لئے ہی کے لئے یسوع مسیح کے تشریح کی تھی۔ یسوع مسیح کے تشریح کے لئے یسوع مسیح کی فطرت کے لئے ہی کے لئے یسوع مسیح کے تشریح کی تھی۔

اس کے خلاف مکمل تعلیم قرآن کریم میں ان الفاظ میں دی گئی ہے:-
 وَجِزْنَا سَيِّئَةَ سَيِّئَةٍ
 مَثَلَهَا ضَمَنَ عَفَا رِاصِلِح
 فَاجْرَأْ عَلَى اللَّهِ اِنَّهُ
 لَا يَحِبُّ الظَّالِمِينَ -
 (شوری ۴۱)

یعنی بڑائی کا بدلہ تو بڑا بڑی کی برائی ہے لیکن اگر مظلوم صاف کر دے اور اس کی غرض ظالم کی اصلاح ہو تو اس کا اجر اس کو اللہ تعالیٰ سے مل جائے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔

یسوع مسیح نے جو تعلیم دی تھی وہ قرآن کے خلاف نہیں تھی مگر جس حد تک یسوع مسیح نے پیش کیا تھا وہ ضرور ممانتہ آئیر تھی اور بطور دوا کے تجویز ہوئی تھی اور جس طرح دوا عارضی استعمال کے لئے ہوتی ہے اس طرح یہ تعلیم بھی عارضی تھی۔ تورات کی تعلیم کے متعلق قرآن کریم میں سورہ مائتہ میں اس طرح حکم آتا ہے:-

وَكُنْتُمْ عَلَيْهِمْ فَيَهَا
 ان المنقس بالمنقس
 والعين بالعين والائف
 بالائف والاخذ بالاخذ
 والسن بالسن والجرور
 فخاصم من تصدق
 به فهو كفارة له -

یعنی ہم نے تورات میں یہودیوں پر فرمن کیا کہ نفس کے بدلے نفس آسمان کے بدلے آسمان کان کے بدلے کان اور دانت کے بدلے دانت اور زخموں کا بدلہ ہے پس جو شخص دے اسے تو وہ اس کے لئے کفارہ ہے۔

تورات کی تعلیم میں بدلہ کا سیدھا سا اصول بیان کر دیا گیا ہے اور حکم دیا گیا ہے کہ اگر بدلہ نہ لے اور بخش دے تو یہ اس کے لئے کفارہ ہوگا۔ یہاں اصلاح کی حکمت

کا کوئی ذکر نہیں جو تورات کے قہم میں اسلامی تعلیم کے متعلق ہیں پیش کی گئی ہے تورات کے مطابق بدلہ کا قانون اصل ہے۔ بخشنے سے صرف بخشنے والا ہے بدلے کا کفارہ کا ذکر ہے مگر قرآن کریم کے بدلے کی بنیاد اصلاح پر رکھی ہے اگر ظالم کی اصلاح بدل لینے سے ہوتی ہو تو بدلہ لینا چاہئے اور واپس کی ممانتہ چاہئے لیکن اگر ممانتہ کر دینے سے اصلاح ہوتی ہو تو ممانتہ کر دینا اچھا ہے۔ اس طرح اسلام بدلے کے متعلق مکمل تعلیم پیش کرتا ہے۔ یسوع مسیح نے صرف بخش دینے پر زور دیا اس کی وجہ یہ تھی کہ یہودیوں کے گودار کی اصلاح ایسی ہی دواسے ہو سکتی تھی مگر یہ کوئی فریضہ قانون نہیں۔ پر حکمت مستقل قانون وہی ہے جو شرعاً ان کریم نے پیش کیا ہے۔

الغرض یسوع مسیح کے پہاڑی وعظ کا ایک بہت بڑا حصہ انسانی فطرت کے مطابق نہیں ہے بلکہ محض بطور دوا کے پیش کیا گیا ہے جسے جس کا واضح ثبوت یہ ہے کہ نہ یسوع مسیح اور نہ آپ کے حواریوں نے پہاڑی وعظ کے مطابق عملاً اسودہ پیش کیا جس سے عام خلق خدا کی عام روزانہ زندگی میں رہنمائی مطلوب ہو سکتی۔

درالکت

- عزیم محمد مصطفیٰ صاحب کابل خورشید آباد ضلع لاکھپور کو اللہ تعالیٰ نے بتاتے پھیلنا کا عطا فرمایا ہے۔ نومولود محکم جو ہری ظلام مصطفیٰ صاحب ٹیکس انیسر ڈسٹرکٹ کول لاکھپور کا پوتا اور محکم جو ہری اعظمی خان صاحب آف ہبل پور ضلع سیالکوٹ کا نواسہ ہے اللہ تعالیٰ ذالک۔
- بزرگان سلسلہ اور اصحابِ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صالح خادم اسلام و امریت اور زور و تحقیق کیلئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔ (تاج الدین لالپڑی زنگن دار افتخار) ربوہ
- میری اہلیہ ہم ماہ سے نگار سہیلی رحلی آری ہیں کوئی دوامی کارگر نہیں ہوتی۔ تاریبہ افضل میری اہلیہ کے لئے دعا کریں کہ اللہ کریم شفا دے۔ آمین۔ (مفتی محمد حسین ڈرگ دوڈر کراچی)
- میری خالہ جی محمد (ایم ایس میر خان صاحب) کو اب پلکے کی نسبت بہت انا قرہ ہے احباب دعا فرمائی خداوند مکمل صحت عطا فرمائے۔ سید توبیر احمد ابن سید علی احمد صاحب رحوم محلہ دارالرحمت۔ ربوہ

حج بیت شریف و زیارت منورہ کے ایمان افزہ زکوائف

مخبر محمدی مبارک علی صاحب انچارج احمدیہ مسلمانن حیدرآباد

بطور نمونہ درج کی گئی ہے تاکہ اس امر کا اندازہ ہو سکے کہ اس وقت انسان کی کیفیت کیسی ہوتی ہے۔ پھر ہر جگہ میں رکن یمانی سے حجرا سوڈا تک یہ دعا پڑھی جاتی ہے۔
ربنا اتساقنا المدینیا
حسنة وفي الآخرة
حسنة و قدنا عذاب النار و ادخل الجنة
مع الابواب يا عزيز
يا شفاء رباب الطلین.

سات جگہوں سے فارغ ہونے کے بعد باب منورہ کے ساتھ بحث کر یہ دعا کی جاتی ہے۔

اللهم اني عبدك وابن عبدك واقعت تحت بايات ملكك يا عبادك يا متذل بين يديك ارجو رحمتك واخش عذابك يا قديم الاحسان.

یعنی اسے میرے خدا میں تیرا بندہ اور تیرے بندے کا بیٹا تیرے عذاب سے ڈرتے ہوئے تیرے آگے بڑی عاجزی سے تیری پناہ اور بخشش کے لئے آیا ہوں اور میرے خدا میں تیری رحمت کا امیدوار ہوں اور تیرے عذاب سے ڈرتا ہوں۔ اسے قدیم احسان (اس عاجز پر احسان فرما) یہ منظر بھی بڑی عجیب ہوتا ہے۔ انسان اپنے محبوب کی طرف منورہ شدہ گھر کے ساتھ لپٹا ہوا ہوتا ہے اور اس وقت حقیقت میں انسان اپنے آپ کو کسی اور دنیا میں محسوس کرتا ہے۔ گویا اپنے مولے کا دامن پر زبردستی عاجزی سے اس سے بخشش اور رحمت کی بھیجا مانگ رہا ہے باوجود سخت بھیڑ اور گردن جھکا کر اگر ان گنت گنہگار بھی گھر اور بے قواسم انسان نہیں ہوتا۔ اور اپنی روح میں ٹھنڈک اور اور تازگی محسوس کرتا ہے۔

خدا کے پیار سے گھر سے بدلی ناخوشی ہٹ کر مقام اہلبیت پر دو رکعت نفل ادا کئے جاتے ہیں۔ اور پھر اس مقام پر ایک جامع دعا کی جاتی ہے۔ بعد ازاں، یعنی سیر ہو کر پین بھی منوں ہے۔ خاک رنے مطہرت کے ساتھ ان تمام ارکان کی ادائیگی کی۔ پھر مطہرت میں دزل بہت معزز رہتے ہیں۔ اس لئے اتنی جلدی یہ سب کچھ کر دیا جاتا ہے کہ تو آدم کو کچھ معلوم نہیں ہوتا کہ اس کی جلد ہوتی ہے۔ میرے مطہرت کی جلد بازی کا بھی عالم تھا کہ میں قسم اہلبیت پر دو نفل ادا کرنے کے لئے گھر آیا ہوں اور میرے مطہرت نے جلدی یا عاجزی کتنا شروع کیا اور جب

حقوقاً كثيرة فيما بيني وبينك وحقوقاً كثيرة فيما بيني وبين خلقتك اللهم ما كان لك منها فاغفره لي وما كان منك علي فتحملة عني واغفر لي عن حرامك و بطاعتك عن محصيتك و بفضلائك عن سواك يا واسع الخفرة

اسے میرے اللہ تیرے اور تیری مخلوق کے مجھ پر بہت ہی حقوق ہیں (جن کی ادائیگی میں نہ صرف مجھ سے پہلے کوئی تھی ہوتی ہے بلکہ اب بھی اپنی بے بسی کا اقرار کرتا ہوں) پس اسے میرے پیار سے اور جبران آقا وہ حقوق جو تیری ذات کو کم سے متعلق ہیں وہ تو اپنے فضل سے بخش دیتے اور جو تیری مخلوق سے متعلق ہیں تو میری طرف سے اٹھا لے۔ اسے میرے پیار سے خدا۔ اسے وسیع مغفرت والے آقا! اپنے فضل اور رحم کے ساتھ مجھے حرام کے مقابلہ پر مجال روزی سے اور اپنی نافرمانی اور گناہوں کے مقابلہ میں اپنی اطاعت اور خوشنودی کی زندگی عطا فرما کر اپنے عبادہ باقی تمام سے مستثنیٰ کرے۔ اس کے بعد ان پر کشت اور انسان کی روح کو چھلکے دینے والے الفاظ سے انسان طوائف کرنے کے لئے خالق اپنے نالاک اور جس کو اس کے پاس گھر کی عظمت کا واسطہ دیتے ہوئے فریاد کرتا ہے کہ

اللهم ان بيتنا عظيم و وجهك كره و انت يا الله حلیم كرميم عظيم. تحب الحق و تاعت عني

اے اللہ تیرا گھر بہت ہی عظمت والا ہے اور اتالی ہی تو خود بھی کرم ہے۔ پس اے اللہ میرے پیار سے اللہ تو حلیم و کرم و عظیم ہے اور اپنے بندے کی گستاخوں کو زیادتیوں کو درگزر کرنے والا ہے۔ پس اگر عاجز کو اپنی عفو کی چادر میں ڈھانپنے کے لئے سات دعاؤں میں سے ایک دعا

تھا جس کی زیارت کے لئے دن اور گھر یا گن گن کر کافی تھیں۔ یہ بالکل سچ اور حقیقت ہے کہ اس موقع پر انسان پر بخیرگی کا عالم ہوتا ہے اور اپنی روح کو آستانہ الہی کے آگے جھکا ہوا پاتا ہے۔ خانہ کعبہ کے دروازہ کے سامنے ایک مکان کی شکل کا دروازہ ہے۔ جسے باب نبی خیمہ کہتے ہیں۔ اس میں داخل ہونے سے قبل دعا سے فارغ ہونے کے بعد رب ادخلنی مدخل صدق و اخرجنی مخرج صدق و اجعل لی من لدنک سلطاناً نصیلاً۔ پڑھتے ہوئے حجرا سوڈا کی طرف گئے۔ اور

بلا الحق و زهق الباطل ان الباطل کان زهوقاً پڑھتے ہوئے حجرا سوڈا کا پوس لینے یا ہاتھ سے اٹا رہ کرنے کے بعد بسوا اللہ واللہ للہ و للہ الحمد پڑھ کر طوائف شروع کیا جاتا ہے طوائف کعبہ کے سات چکر لگاتے جاتے ہیں۔ حجرا سوڈا کو پوس دینے کے علاوہ رکن یمانی کو بھی ہاتھ لگانا منوں ہے۔ پہلے اس طرف بھی بیت اللہ شریف کا ایک دروازہ ہوتا تھا جو اب بند کر دیا گیا ہے۔ سات چکر میں عموماً جو دعائیں پڑھی جاتی ہیں۔ اس میں تقریباً ہر حالت کا نقشہ کھینچا ہے جو انسان پر وارد ہونے ممکن ہے ہر جگہ کے بعد ہر جگہ کا وقت انسان اس محسوس کرتا ہے کہ اس کی روح پہلے سے زیادہ گماڑ ہو گئی ہے۔ ان دعاؤں میں تو حیدر باری تاملے کے اقرار کے بعد اس کی حمد اور کبریائی اور پائی ہے بسی کا اظہار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و سلام۔ اللہ تاملے پر ایمان کا اقرار اور اس سے عفو و عافیت اور دائمی بخشش اور دوزخ دنیا اور آخرت کے لئے کامیابی کی دعائیں میں حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی میں تساہل اور بے بسی کا اقرار کرتے ہوئے ان الفاظ میں دعا کی جاتی ہے۔ یہ چھنے چکر کی دعا ہے۔
اللهم ان لك عنی

عشا کی نماز سے پہلے خاکسار اپنے مسلم صالح عبد الصبر صاحب سماعالی کے دفتر میں پہنچ گیا کہ انہوں نے مسکراتے ہوئے مجھ سے میرا استقبال کیا۔ تو راستہ کی جتنی کوتاہی تھی وہ جاتی رہی۔ ماحول کی کجیم تبدیلی سے ایک اجنبیت محسوس ہو رہی تھی وہ بھی دور ہو گئی۔ خاکسار کی خواہش پر کھلنے سے پہلے ہی خاکسار کو عمرہ کے لئے لے جایا گیا۔ چونکہ خانہ کعبہ کے ارد گرد مسجد حرام کی بندش کا خانہ کعبہ سے اونچی ہے۔ اس لئے جب تک حرم کے اندر داخل نہ ہوں خانہ کعبہ دکھائی نہیں دیتا۔ مسلمانوں اور مخصوص دعائیں کرتے ہوئے مجھے ہمارے معلم کے برابر نسبتی محراب میں صاحب بیت اللہ کی طرف لے جا رہے تھے عموماً بیت اللہ شریف کی زیارت کا وقت ہاتھ سے یہ دعا کی جاتی ہے کہ

اللهم ات هذ المحرم حرامك و البلد بلدك و الامن امنك و العبد عبدك حشداً من بلاد بعيدة بذل و بكثيرة و اعمال سيئة اسئلك مسئلة المضطر اليك و المشفقين من عذابك جمع حق عفوك فان تدخلني في نسيم جناتك الجنة النعيم.

یعنی اے خدا یہ حرم تیرا حرم ہے اور یہ مبارک بستی تیری طرف منسوب ہے۔ اس میں امن عرفت تیری وجہ سے ہے۔ اور یہ بندہ بھی صفت تیرا بندہ ہے جو کہ بہت دور سے اپنے گناہوں اور اعمالِ مشرکہ کے ساتھ تیرے دربار میں حاضر ہوا ہے جس طرح ایک بے قرار و مضطرب آدمی کی حالت میں کسی سے سوال کرتا ہے۔ اسے میرے پیار سے خدا تیرا یہ بندہ بھی تیرے عذاب اور ناراہنگی سے ڈرتے ہوئے تیری رحمت اور بخشش کا طالب بن کر آیا ہے۔ محض اپنے عھو سے قبول فرما۔ اور اسے اپنی وسیع اور رحمتوں سے پر جنت میں داخل فرما امین اب وہ محبوب اور مبارک گھر تیرا ہے اور

تک میں سے ختم نہیں کیا اس وقت تک
 یہ جیلے وہ رہتا رہا۔ میرا پہلا اور آخری
 طرف ہے جو کہ مخلوق کی ابتداء میں کیا گیا۔
 اس کے بعد خدا تعالیٰ نے کئی مخلوق کرنے کی
 توفیق عطا فرمائی اور ہر مخلوق کے بعد میرے
 جیسے کئی کئی انسان نے بھی ایک خاص قسم کا
 روحانی سکون اور سرور محسوس کیا۔ اللہ عزوجل
 علیٰ ذالک۔

اس کے بعد صفا اور سرور کا پہلا ڈیول
 میں صوفی کی باری ہوتی ہے۔ اس مقام پر طرف
 کی بلند بازی کے نتیجہ میں پہلی دفعہ میرے ہلکے
 کچھ نہیں بڑا۔ چونکہ ان مقامات مقدسہ کی
 زیارت کی وجہ سے انسان ایک خوشی اور
 تسکین محسوس کرتا ہے۔ اس لئے دعاؤں
 سے بیگانہ ہو کر جو مخلوق وہ رہا رہتا
 ہے انسان ایک خاص قسم کا روحانی سرور اور
 لذت محسوس کیا کرتا ہے ورنہ مخلوق نے
 کم از کم لذت میں یہ سات چکر ختم کرنا۔

صفا اور سرور کے درمیان ایک بڑی عیاشان
 بیانیہ ننگ بیگنا ہے۔ گویا اب جیسے برآمدہ میں
 آپ سہا کر رہے ہوتے ہیں درمیان میں
 دو سبز ستونوں کے درمیان بھاگی گزرتا
 ہوتا ہے کیونکہ حضرت ہاجرہ علیہا السلام اس
 سے بھاگی گزرتی تھیں۔ سہی شروع کرنے
 سے قبل قرآن کریم کی یہ آیت پڑھی جاتی ہے
 اِنَّ الْقِسْفَةَ وَالْمَرْوَةَ مِنْ
 شَعَائِرِ اللَّهِ حُضُنُ جِالْمِیْتِ
 اِذَا عَقَرْتُمْ فَلَا جُنَاحَ عَلَیْهِ
 اِنْ یَطُوفَ بِهَا مِنْ
 یَطُوعِ خَیْرِ اَخَانِ اللّٰهِ
 شَاكِرٌ عَلِیْمٌ۔

اور اس طرح انسان کو یاد دلایا جاتا
 ہے کہ صفا سرور کی یہ دو چھوٹی اور مرموری
 بیاباڑیاں اللہ تعالیٰ کی ایک مقدس
 بندی کی قربانی کی یاد ہیں شعائر اللہ میں
 شامل کر دی گئی ہیں۔

ان مقامات کو دیکھ کر بے اختیار
 انسان کہہ اٹھتا ہے کہ
 اِنَّ اللّٰهَ لَا یُضِیْعُ اَجْرَ
 الْمُحْسِنِیْنَ۔

کہ اللہ تعالیٰ اپنے ان بندوں کی قربانیاں
 اور اعمال کے اجر کو کبھی ضائع نہیں کرتا جو
 صرف اس کے لئے کرتے ہیں۔
 ہزاروں سال قبل اللہ تعالیٰ کی
 ایک مقدس بندی صرف اس کی رضا کی
 خاطر اپنے آپ کو اور اپنے معصوم بچے
 کو ہلاکت میں ڈالنے کے لئے تیار ہو سکتی
 اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانی کو ایسا پسند
 فرمایا کہ اضطراب کی حالت میں حضرت
 ہاجرہ علیہا السلام جن مقامات پر دوڑی
 تھیں۔ آج امیر سے امیر اور غریب سے غریب

آدی بھی ان مقامات پر اسی طرح دوڑنے
 پر مجبور ہوتا ہے آج تک لاکھوں کا تعداد
 میں بڑے سے بڑے دینیوں کی وجہ سے ولید
 بادشاہ بلکہ شہنشاہ اس طرح ان مقامات
 پر بھی بھاگتے ہوں گے پھر روحانی طور پر
 سینکڑوں انسانوں اور سیریلانیہ حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اسی طرح
 ان مقامات پر سہی فرمائی۔

اس قربانی کرنے والی قوم کے لئے
 یہ مقامات اس طرح تسلی کا سبب ہیں کہ
 اللہ تعالیٰ کسی بھی قربانی کرنے والے فرد
 یا قوم کی قربانی کے اجر کو مانع نہیں کرے گا
 اور دین و دنیا میں عزت عطا فرمائے گا۔
 قسط اول کے اختتام پر خاکسار
 سیرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ
 میں بیت اللہ شریف کی تعمیر اور حجاز مسعود
 بوسہ دینے کی حکمت تحریر کرتا ہے مضمون
 فرماتے ہیں کہ

”مستزین کا خیال ہے کہ مسلمانوں
 کے اعتقاد میں حجاز مسعود ایک ایسا
 پتھر ہے جو آسمان سے گرا تھا معلوم
 نہیں کہ اس اعتراض سے ان کو کیا
 فائدہ ہے۔ استناد کے رنگ میں
 بعض روایتیں ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ پتھر
 ہے۔ مگر قرآن شریف سے ثابت
 ہے کہ آیت ہیں کوئی پتھر نہیں۔
 بلکہ اللہ تعالیٰ نے ایسی نعمتیں ہیں کہ
 جو نہ کبھی آنکھ سے دیکھی اور نہ
 کانوں سے سنی اور نہ دلی میں
 گزری اور خانہ کعبہ کا پتھر یعنی حجاز
 مسعود ایک روحانی امر کے لئے نمونہ
 قائم کیا گیا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ چاہتا
 تو نہ خانہ کعبہ بناتا اور نہ اس میں
 حجاز مسعود رکھتا۔ لیکن چونکہ اس کی
 عادت ہے کہ روحانی امور کے مقابل
 پر جسمانی امور بھی نمونہ کے طور پر
 پسند کرتا ہے تا وہ روحانی امور
 پر دلالت کریں۔ اس عادت کے
 موافق خانہ کعبہ کی بنیاد ڈالی گئی
 اصل بات یہ ہے کہ انسان کی عبادت
 کے لئے پیدا کیا گیا ہے اور عبادت
 دو قسم کی ہے ایک تذلّل اور انکساری
 اور دوسری محبت اور ایثار۔“

تذلّل اور انکساری کے لئے اس
 نماز کا حکم ہے جو جسمانی رنگ میں
 انسان کے ہر ایک عضو کو مشغول
 اور حضور میں ڈالتا ہے یہاں تک
 کہ وہ کعبہ کے مقابل پر اس نماز
 میں جسم کا بھی سجدہ رکھ گیا۔ تاہم
 اور روح دونوں اس عبادت میں
 شامل ہیں۔

اور واضح ہو کہ جسم کا سجدہ بیکار
 اور بیفائدہ نہیں۔ اول تو یہ امر مسلم ہے
 کہ خدا تعالیٰ کے روح کا پیدا کرنا
 ہے اسی ہی وہ جسم کا پیدا کرنا
 ہے اور دونوں پر اس کا حق ثابت
 ہے۔ ماسواں کے کہ جسم اور روح
 کا ایک دوسرے کی تاثیر قبول کرتے
 ہیں۔ بعض وقت جسم کا سجدہ روح
 کے سجدہ کا محرک ہو جاتا ہے اور
 بعض وقت روح کا سجدہ جسم میں
 سجدہ کی حالت پیدا کرتا ہے کیونکہ
 جسم اور روح دونوں ہم برابر مقابلہ
 کی طرح ہیں۔ مثلاً ایک شخص جسے
 تعلق سے اپنے جسم میں جھینے کی
 صورت مانتا ہے اس اوقات ہی
 ہنسی بھی آجاتی ہے کہ جو روح کے
 انبساط سے تعلق ہے۔ ایل ہی ایک
 شخص تعلق سے اپنے جسم میں لہجہ
 آنکھوں میں ایک رونے کی صورت
 بناتا ہے تو بسا اوقات حقیقت میں
 رونامی آجاتا ہے جو روح کی درد
 اور درد سے تعلق ہے۔ پس جبکہ یہ
 تمامیت ہو چکا کہ جدت کی اس قسم میں
 جو تذلّل اور انکساری سے جسمانی فعال
 کا روح پر اثر پڑتا ہے اور روحانی
 فعال کا جسم پر اثر پڑتا ہے۔ بسا ایل
 ہی عبادت کی دوسری قسم میں بھی جو
 محبت اور ایثار ہے ابھی تاثرات کا
 جسم اور روح میں بعض معاوضے۔
 محبت کے عالم میں انسانی روح وقت
 اپنے محبوب کے گرد گھومتی ہے اور
 اس کے آستانہ کو بوسہ دیتی ہے۔
 ایل ہی خانہ کعبہ میں طوری پر عبادت
 صادق کے لئے ایک نمونہ دیا گیا ہے
 اور خدا نے فرمایا کہ دیکھو میرا گھر ہے
 اور یہ حجاز مسعود ہے آستانہ کا پتھر
 ہے۔ (خدا تعالیٰ کا آستانہ مسعود

فیوض سے لیا اس کے آستانہ سے بڑی
 فیوض مانتا ہے اس کے لئے مستزین تھے
 ہیں کہ اگر کوئی خواب میں حجاز مسعود کو
 بوسہ دے تو علوم روحانی اس کو
 حاصل ہوتے ہیں کیونکہ حجاز مسعود سے
 مراد منجوع علم و علوم نہیں ہے اور ایل
 حکم اس لئے دیا کہ تا انسان جسمانی
 طور پر اپنے ولولہ عشق اور محبت کو
 ظاہر کرے۔ سوچ کرنے اور صلح کے
 مقام میں جسمانی طور پر اس گھر کے
 گرد گھومتے ہیں۔ ایس صورتیں بنا کر
 کہ گویا خدا کی محبت میں دیوانہ اور مبتلا
 ہیں۔ زینت دور کر دیتے ہیں اور اس
 پتھر کو خدا کے آستانہ کا پتھر تصور
 کر کے بوسہ دیتے ہیں اور یہ جسمانی
 ولولہ روحانی تپش اور محبت کو پیدا
 کر دیتا ہے اور جسم اس گھر کے گرد
 طواف کرتا ہے اور سنگ آستانہ
 کو چومتا ہے۔ اور روح اس وقت
 محبت حقیقی کے گرد طواف کرتا ہے۔
 اور اس کے روحانی آستانہ کو چومتا ہے
 اور اس طریق میں کوئی شرک نہیں ایک
 دوست ایک دوست جانی کا خط پاکر جس
 چومتا ہے۔

کوئی مسلمان خانہ کعبہ کی پرستش نہیں
 کرتا اور نہ حجاز مسعود سے مرادیں
 مانگتا ہے بلکہ صرف خدا کا قرار داتا
 ایک جسمانی نمونہ سمجھا جاتا ہے۔ دوسرے
 جس طرح ہم زمین پر سجدہ کرتے ہیں
 مگر وہ سجدہ زمین کے لئے نہیں
 ایل ہی ہم حجاز مسعود کو بوسہ دیتے
 ہیں مگر وہ بوسہ اسی پتھر کے لئے
 نہیں۔ پتھر تو پتھر ہے جو نہ کسی کو نفع
 دے سکتا ہے نہ نقصان ملے اس
 محبوب کے ہاتھ کا ہے جس نے اسکو
 اپنے آستانہ کا نمونہ نظر آیا۔
 (پتھر معرفت ص ۹۱-۹۲) (باقی)

تعمیر کے لئے اسکول اور مدرسہ سکینڈری سکول گھٹیا لیاں (ضلع یالوٹ)

ایف اے (آرٹس) میں داخلہ ارجون ۱۹۶۳ء سے شروع ہے

بہترین دیہاتی ماحول۔ گذشتہ دو سال سے نئے فیصدنی نتائج
 ہو سکتے ہیں انتظام۔ خالص اشیاء۔ عمدہ لائبریری
 تقاریر اور کھیلوں کے سہاہی مقابلے۔ متحدہ وظائف۔ انڈیا توپن
 ور سگا۔ فارم داخلہ دفتر کالج سے طلبہ کریں۔ فخر ڈو ویزن کے طلبہ بھی
 فی الحال داخل ہو سکتے ہیں۔ اساتذہ کی ذہنی ترقی کو تعلیم و تدریس کا انتظام ہے۔
 (عبدالسلام اختر ایم۔ اے۔ پرنسپل)

ایک مخلص نوجوان کی الم ناک وقت

مدرسہ ایچون سائنس کو ہمارے ایک نوجوان اور سعید نوجوان اس کے ایم شہید اللہ صاحب
جلی کارنٹ گئے سے اچانک گرفتار ہوئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

شہید اللہ صاحب مرحوم نہ صرف اپنے خاندان بلکہ اپنے علاقہ میں بھی ایک اچھے احمدی تھے
نبات مخلص اور سچے نوجوان تھے۔ سال دران میں مجلس خدام الاحمدیہ ڈسٹریکٹ کے محترمہ کے
فرائض سرانجام دے رہے تھے۔ بیک وقت دو اعلیٰ امتحان دے رہے تھے۔ این ایل بی کا امتحان
پورچیا تھا۔ اور ایم اے کی تیاری کر رہے تھے۔ اقبال ہائی اسکول میں دلچسپی لگی۔ صبح جیہا دلچسپی
ہی کہہ میں تھے۔ اور دروازہ بند تھا۔ کسی غرض سے ایک لڑکی سٹوڈنٹ سیٹا چلا گیا کہ کوئی لڑکے
گیا۔ ساتھ کے کرداروں سے بیچ کی آواز سنی۔ لیکن کوئی اہمیت نہ دی۔ مہر میں جان کا دوسرا
ساتھ باہر سے آیا اور کھٹکتے پر دروازہ کھٹکا۔ باگ سوراخ میں سے اندر جھانکا تو
شہید اللہ صاحب کو گئے ہوئے پایا۔ دروازہ کھولا گیا تو وہ جھپٹ کر قفس حشری سے پرہیز کر کے
۴ بلائے والا ہے سب سے پیدا اچھا بھلا نوجوان خدا کا

مردم باوجود خاندان کی مخالفت کے اجماعیت پر نہایت مستقل مزاجی کے قائم تھے۔ ہر
کے طلبہ کو ان کی قبولیت احمدیت کا بھی طے علم نہ تھا اور اس طرح ان کے بڑے بھائی
بھی جو بیوروکریٹری میں بیکھارے تھے۔ اس امر سے بخوبی واقف تھے۔ لیکن اس کے باوجود ہمیں مرحوم
کا جنازہ پڑھنے کی اجازت نہ دی گئی۔ ناپا مرحوم کی جنازہ خانہ مسجد میں ادا کی گئی تھی
اعجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے۔ اور درجات عین
کرے۔ آمین (لطیف احمد طاہر۔ قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع ڈسٹرکٹ)

تعمیر الاسلام ہائر سکولری سکول گھٹیا یاں ضلع سیالکوٹ

میں ایک بی۔ اے۔ بی۔ ٹی کی ضرورت

اس وقت تعلیم الاسلام ہائر سکولری سکول گھٹیا یاں ضلع سیالکوٹ میں ۱۹۶۸ اور
۱۹۶۹ کو انگریزی اور حساب پڑھانے کے لئے ایک بی۔ اے۔ بی۔ ٹی استاد کی فوری ضرورت
ہے۔ اگر کوئی دوست صرف گریجویٹ ہوں۔ اور ان دونوں مضامین کو پڑھانے کا اپنا تجربہ
صاحب ہو۔ تو وہ درخواست دے سکتے ہیں۔ تقریبی مہینہ تعطیلات کے فورا بعد بروا
ملازمت کے تو درخواست دہن احمدیہ لہوہ کے قواعد کے مطابق ہوں گے۔ تقریبی الحال
عاجزی ہوگا۔ درخواستیں جملہ خاتم رک نام بھیجیں۔
(عبدالسلام اختر ایم اے پریس)

تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹز لینڈ) میں حصہ لینے والوں کی خوشخبری

سیدنا حضرت اقدس نفس عمیقہ السبح ان فی المسجل الموعد ابید اللہ الودود
کی خدمت مبارکت میں ماہ ہجرت ۱۳۹۳ھ (مئی ۱۹۷۳ء) میں تعمیر مسجد احمدیہ زیورک سوئٹز لینڈ
کے لئے حصہ لینے والے مخلصین کے اسماء گرامی معدان کی مالی قربانیوں کے بزم دعا پیش
کئے گئے۔ اس بزم کا محاضرہ فرمائے کے مد حضورا تورا ید اللہ تعالیٰ بشرف اللزیز
فرماتے ہیں:-
"جزاھم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے جملہ افراد
کو زیادہ سے زیادہ قربانی کی توفیق بخٹھے اور برکت دے۔"
جدا احباب جماعت تعمیر سعید احمدیہ زیورک سوئٹز لینڈ کے مدت جاریہ میں دل
کھول کر حصہ لیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا اپنے آقا ابید اللہ تعالیٰ
کی خاص دعا میں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین
(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید لہوہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

احباب جماعت ہائے اخیر سابق صوبہ صدر کے اطلاع

احباب یہ سن کر خوش ہوں گے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب نئی
کا خلاصہ سرسرد چھاپی تعلیم "مرتبہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کا پیشتر ترجمہ
ت کو لکھا گیا ہے۔ جو یہاں سے پریڈیٹڈ مہیاں جماعت ہائے سابق صوبہ صدر کے خدمت
میں بھیجا جا رہے ہیں۔ انہوں نے اپنے انداز سے یہ کام کیا ہے۔ صحیح ہے۔ مگر خدمت کے
لحاظ سے جس جماعت کو اللہ کا میلہ کی ضرورت ہو یا جو احباب تقسیم کی غرض سے ادراک کیا
جاتے ہوں۔ وہ مگر ملانا پورا جناب صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے پورا پورا اور شہر سے خط و
کتابت کریں۔ اس کتاب میں اگرچہ اصل خطاب تراجم احمدیہ سے ہے مگر جو صاحبزادہ
صاحبزادہ صاحب نے اس خلاصہ کے ابتدائی نوٹ میں وضاحت فرمائی ہے۔ "مفہم لکھی معلول
میں دوسرے مسلمانوں کو بھی مخاطب کیا گیا ہے۔ اس خلاصہ کا پیشتر ترجمہ یوسف ذی السیر
پیشتر ہے۔ جو خاکسار کی ماہی زبان ہے۔ تاہم اگر ترجمہ میں کچھ غلطی نظر آئے۔ تو وہ لکھ
سے کام لینے بڑے خاکسار کو اس سے مطلع فرمایا جاوے۔ تاکہ اس وقت اطلاع میں اطلاع
کیا جا سکے۔ Digitized by Khilafat Library Rabwah

یہاں یہ عرض کر دینا مناسب ہوگا کہ اگرچہ محترم حضرت قاضی محمد دست صاحب رحمہ اللہ
عزیز نے سلسلہ کی تعلیم اور مسائل پر بہت زیادہ لکھ پڑھ کر پختہ زبان میں مشائخ فرمایا ہے۔ جس سے
بے شمار لوگوں نے فائدہ اٹھا کر سلسلہ علم احمدیہ میں ترقی کا شرف حاصل کیا اور جس کا
تربہ قیامت تک حضرت قاضی صاحب کو پہنچتا رہے گا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے اصل کلام مبارک کا یہ پہلا پیشتر ترجمہ ہے جو احباب کے سامنے
محترم مولانا عبداللہ صاحب شمس ناظر اصلاح دہشتا کے اشتاد کی تعمیل میں پیش
کیا جا رہا ہے۔ پس احباب بخیر فائدہ اٹھائیں اور اپنے عزیزان جماعت دوستوں تک پہنچا کر
اس مبارک تعلیم سے ان کو روشناس کرائیں۔ جس عرض کے لئے یہ ترجمہ لکھی گیا ہے۔
اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ہمیں رحمہ کرے۔ آمین۔
خاتم شمس الدین۔ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ
مکان محلہ جگن مشاہ ڈگری۔ شہر پشاور

تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹز لینڈ) کیلئے زیوراک کی پیشکش احمدی مستورات کیلئے نیک نمونے

ہمارے محسن اعظم سیدنا حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کے زمانہ میں دین اسلام کی مخالفت کیلئے ایک مرتد مستورات نے اپنے محبوب آقا رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک پر اپنے عزیز زیورات انار کو اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت
مبارکت میں پیش کر دئے۔
اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی اشاعت اسلام کے لئے قدم اولیٰ کی سعی
فرمانی کا فرائض پیش کر رہی ہیں۔ جس کی سند دشا ہیں اخبار الغفران میں شائع ہوئی ہے۔ چنانچہ
سال ہی میں مسجد احمدیہ زیورک سوئٹز لینڈ (سوئٹزرلینڈ) میں ہمیں ہمالک میں تبلیغ اسلام کا ایک فوری
حصہ ہے۔ کی تعمیر کے لئے حسب ذیل نمونوں نے اپنے زیورات پیش کر کے سعادت حاصل
کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص کو شہادت قبولیت بخٹھے ہوئے انہیں اور ان کے خاندان
کو بہترین جزا سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۔ محترمہ ممتاز بیگ صاحبہ بنت چوہدری شریف الدین منادو کے ضلع سیالکوٹ انڈیا طائی ایک عدد ۳/۳/۳
 - ۲۔ محترمہ والدہ صاحبہ شیخ خادمہ حسین صاحبہ لاہور لاہور ڈی ایچ جلی علاقہ دعوہ ۱۸۵/۸۱
 - ۳۔ محترمہ زینب بیگ صاحبہ معرفت چوہدری نور محمد صاحبہ ضلع گڑھی چینی داچ طسائی ۶۵/-
 - ۴۔ محترمہ زینب بیگ صاحبہ مرحومہ ایدہ ڈاکٹر شہرہ علیہ صفا محمد دارالبرکات لہوہ طسائی چورائے انور ۶۸/۶۸
 - ۵۔ محترمہ ایدہ صاحبہ ملک ممتاز احمد صاحبہ جگن مشاہ گڑھی لہوہ چاندی ایک جگہ ۶۰/۳۰
 - ۶۔ محترمہ امراہ حفیظ بیگ صاحبہ بنت مرزا عمر یعقوب صفا وقت زندگی جو کچھ جدید لہوہ کوئی ۳۰
- ان مخلص بہنوں کی مدنی اور زمینی قربانیاں کے لئے قارئین حضرات سے دعا کی درخواست ہے
ہاری دیگر بہنیں ان نیک نمونوں سے استفادہ فرمائیں۔

(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید)

وصایا

ضروری ہے۔ سندھ ذیلی دھما جس کا پرواز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل مرتب اس نے شائع کی ہوگی اس کا اگر کسی صاحب کو ان دھیان میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر منجمنی منورہ کو بذریعہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے لکھ کر فرامیں ۲۰۰۰ ان دھیان کو جو نمبر دیکھنے کے لیے وہ مرکز وصیت نمبریں میں بلویر سہل نمبریں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے مل سکتے ہیں۔ ۱۳۰ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس کے بعد کسی ہفت روزہ عالم انارکرا سے جو ہفت روزہ ہے کہ وہ صدر انجمن احمدیہ کو ذمہ دہی کی وصیت کی نیت کر سکتے ہیں۔

وصیت کنندگان کی سب سے زیادہ اہمیت والی اور سب سے زیادہ اہمیت والی وصایا اس بات کو نوٹ کر لیں کہ سیکرٹری جنرل کا پرواز دفتر

جس کا پرواز دفتر کو ذمہ دہی رہی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات بعد میرا جو کہ ثابت ہو اس کے بارے میں مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ سنا نقل صنائک انت السحیح العلیم۔ فقط

راقم لحدوت فضل الرحمن السیکرٹری کراچی عدید الاہق منورہ تعلیم خود ذمہ حسن دین دکا نذر مندی روہ

گواہ شاہ - سعید دلایت شاہ - ولید سعید رمضان شاہ - مرحوم السیکرٹری منورہ ذمہ وصیت روہ - گواہ شاہ - فضل الرحمن السیکرٹری کراچی عدید روہ -

مئی ۱۹۵۵ء میں صادقہ رمضان صاحبہ رقم راجحوت پیشہ طالب علمی عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالحدیث شرقی روہ ضلع جنگ بقیہ بانی پش دھاس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۲۴ فروری ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت کرتی

نمبر ۱۶۰۴۸ میں سعیدہ رفیقہ زوجہ چوہدری رفیقہ احمد رقم راجحوت بھی پیشہ خانہ دار کا عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶ کھولوں گاؤں یونائن پورٹ آفس کراچی منورہ بقیہ بانی پش دھاس بلا جبر اکراہ آج تاریخ ۱۰ مارچ ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد میں وقت سب ذیلی سے میرا حق میرا ذمہ خاندان مبلغ ۱۵۰۰ روپے ہے میرا زور تبغیل ذیلی سے گھنٹے طائفی ایک جوڑی ذیل ۱۰ تولد جس طائفی ایک عدد ذیل ۲ تولد، گولیاں طائفی ۲ عدد ذیل ۲ تولد جوڑیاں طائفی دو عدد ذیل ۲ تولد لگائے گئے طائفی ایک عدد ذیل ۲ تولد بائیاں طائفی ۲ عدد ذیل ۲ تولد ہاتھ بھر ذیل ۸ تولد ۱۰ ہاتھ قیمت ۹۰۰ روپے ہے۔

اس کے علاوہ میری اور کوئی جائداد نہیں ہے میں اپنے حق میرا ذمہ زورات کے بارے میں کی وصیت کرتی ہوں میرا انجمن احمدیہ پاکستان روہ کوئی چیز اس کے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کر ڈی یا میری کوئی آمد ہوئی تو اس کی اطلاع مجلس کراچی کو ذمہ دہی رہی گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرتے کے بعد میری سب تر جائداد ثابت ہوگی اس کے بعد میری مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی اگر اس میں کوئی قسم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں بعد وصیت داخل یا جو اور کرے رسید حاصل کر لیں تو ایسی قسم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ دیت کر دے سہارا کر دی جائے گی فقط ۸ فروری ۱۹۶۳ء میں سنا نقل العلیم انت السحیح العلیم

العبد محمد صدیق - گواہ: محمد صادق سابق مبلغ سڈا اسٹاپ پورہ مال کراچی گواہ شاہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سکریٹری دھما جماعت احمدیہ کراچی۔

ہر انسان کے ایک ضروری پیغام

کا دلنے پر مفت

عبد اللہ الدین - سکریٹری آبادکن

بال بچوں کے ہر گھر میں ہونے والا کسیر

سکارا پیو پیو

بچوں کے زہر کا تریاق

گوئی کھاتے ہی درد خفت

قیمت دو روپیہ ایک خوراک - - - - - ۱ روپے

۵ - ۲ - ۵

۵ - ۲ - ۵

ایک درجن گوئی

۱۰ - ۲ - ۱۰

اسٹاکٹ حضرات کو معقول کمیشن دی جاگی

بھر حکمت و واخانہ مختار و نثار

زبانیں - سیکرٹری

مرض کی دوا

کامیں موجود ہیں میری دوا چار دن کھا لے سے شکر آتی بند ہو کر دو ماہ میں مرض کا قلع قمع ہوتا ہے قیمت مکمل کو اس عوام سے دو روپیہ اور ان کے لیے ایک ہزار روپے سے جو چاہوں

حکیم محمد یعقوب شاہ - گوالی ضلع منٹھری

آپ کے بھلے کی بات

آپ کی خرابی سے کسی مرض میں مبتلا ہوں اور علاج کرتے کرتے تھک گئے ہوں تو آج ہی میں اپنے حالات میں اور میری خاص الخاص دوا میں منگوا کر نذر دھما میں۔

حکیم محمد الطاف احمد اکل الطب والجرحت و انظار فضل بیت الخدم - میانہ - (سرگودھا)

بومیو پیٹیک

ذریعہ خط و کتابت گھر بیٹھ زبان اردو یا انگریزی لکھیں۔ اور وقت ملنے کے ساتھ ساتھ باعزت اور معقول ذریعہ آمدنی میں ہے

پراسیکشن مفت طلب کریں ہمارے بومیو پیٹیکس کالج گورنمنٹ سے اخذ کر سکتے ہیں

۴۵ جی۔ ٹی۔ ڈی۔ سنس ڈائن شاہ مارڈ لاہور

دوسری کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی حیدر

نوں نمبر ۲۶۲۳

۱۰۰۰ روپیہ کی مال لاجور

نمبر ۱۶۰۵۰ چوہدری حسن دین صاحب دکا نذر قوم بھی پیشہ خانہ دار کا عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن دارالحدیث شرقی روہ ضلع جنگ بقیہ بانی پش دھاس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۱۸ فروری ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے - حق میر منٹھ - ۳۰۰ روپے جو بذمہ خاندان سے زیور طائفی کانٹے ایک جوڑی طائفی ذیل ایک ذیل ایک تولد بائیتی ۱۲۲۱ روپے کل میران بعد ہجر - ۲۲۲ روپے سے جو میری ملکیت ہے میں اس کے بارے میں وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان روہ کوئی چیز نہیں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں بعد حصہ جائداد داخل کر لیں یا جائداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالے کر کے رسید حاصل کر لیں تو ایسی قسم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ دیت کر دے سہارا کر دی جائے گی اس جائداد کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں ہے اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر ڈی یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع

نمبر ۱۶۰۴۹ میں محمد صدیق دلہ چوہدری عبدالکلیوم صاحب رقم بھی پیشہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۵۰۰ اقبال گاؤں کراچی منورہ بقیہ بانی پش دھاس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۸ فروری ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے بیروتی حضرات کا مقابلہ کرنے کے لئے قوم کو متحد ہونے کی تلقین کی ہے۔ صدر ایوب کی لکھنؤ کنفرنس ڈیلوے سٹیشن پر کنفرنس مسلم لیگ کے ناظم اعلیٰ پروردی علیقلی الزمان کے پیمانے سے کجا رسا دے رہے تھے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے کہا کہ ہم یہ یقینیت قوم تمام صلاحیتیں موجود ہیں۔ صورت کئی تھی کہ جس صحیح خیانت میسر نہیں آسکی۔ قوم کی رہنمائی کا بارگاہ سنبھالنے کے بعد میں نے قوم کو صحیح راستے پر لانے کی کوشش کی ہے اور میری رضا سے دعا ہے کہ وہ مجھے صحیح مصلوں میں قومی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے بیروتی حضرات کا مقابلہ کرنے کے لئے قوم کو متحد ہونے کی تلقین کی ہے۔ صدر ایوب کی لکھنؤ کنفرنس ڈیلوے سٹیشن پر کنفرنس مسلم لیگ کے ناظم اعلیٰ پروردی علیقلی الزمان کے پیمانے سے کجا رسا دے رہے تھے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے کہا کہ ہم یہ یقینیت قوم تمام صلاحیتیں موجود ہیں۔ صورت کئی تھی کہ جس صحیح خیانت میسر نہیں آسکی۔ قوم کی رہنمائی کا بارگاہ سنبھالنے کے بعد میں نے قوم کو صحیح راستے پر لانے کی کوشش کی ہے اور میری رضا سے دعا ہے کہ وہ مجھے صحیح مصلوں میں قومی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

● لاپورٹ اور جوائنٹ میوزی پاکستان کے شمالی اضلاع میں گورنر سیر شدہ آندھی آتی ہے جس سے جہلم سے لاہور تک گرند ٹرنک روڈ پر سبیکوں اور دھند اور کھچے اکھر گر گئے تھے۔ ٹنک و مہمات کی اطلاع کے مطابق آندھی کی رفتار نہیں بیل کی گھنٹی تھی۔ گراڈ ٹرنک روڈ پر دھند اور کھچے گرنے کی وجہ سے متعدد مقامات پر آمد و رفت میں دوگناٹ پیدا ہوئی ہے۔ لاہور میں سراسر جاکے چکانک خوفناک طوفان آندھی آئی اور پورا شہر گزرو جھار سے بھٹ گیا۔ تقریباً پندرہ منٹ تک طوفان کی وجہ سے کچھ لوگوں کی گاڑیاں تھکی ہوئی گاڑیوں کے بعد بھی تیز ہوا کے جھکے چلنے لگے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ وزیر خزانہ جناب محمد شعیب نے کل ٹوی اسمبلی میں بجٹ پر ساٹھ روزہ عام بحث کا جواب دیتے ہوئے مشرقی پاکستان میں حالیہ ٹوفانوں کی تباہ کاریوں کا مکمل نقشہ پیش کیا اور طوفان زدگان کے امدادی کام کی تفصیل بیان کی۔ انہوں نے بتایا کہ طوفان زدگان کی امداد پر دس کروڑ روپے صرف کئے جائیں گے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ وزیر خزانہ نے طوفان زدگان کے امدادی کام کی تفصیل بیان کی۔ انہوں نے بتایا کہ طوفان زدگان کی امداد پر دس کروڑ روپے صرف کئے جائیں گے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ وزیر خزانہ نے طوفان زدگان کے امدادی کام کی تفصیل بیان کی۔ انہوں نے بتایا کہ طوفان زدگان کی امداد پر دس کروڑ روپے صرف کئے جائیں گے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ وزیر خزانہ نے طوفان زدگان کے امدادی کام کی تفصیل بیان کی۔ انہوں نے بتایا کہ طوفان زدگان کی امداد پر دس کروڑ روپے صرف کئے جائیں گے۔

درمیان زبردست تعاون میں تقریباً سو اڑانوں کی ہونے پر تعاون دار حکومت مایہ نازوں سے ۶۰ میل جنوب مشرق میں بنا جہاں گئے کے کاشتکاروں ایٹ ایڈیشن ایک ہی جسے صنعت کار چاہتے تھے اس قسم کے تعاون دیگر علاقوں میں بھی ہوئے ہیں کیونکہ اس وقت اور آمدنی کا نظام معلوم ہونے کی وجہ سے تفصیل معلوم نہیں ہو سکی۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ وزیر خزانہ نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ صدر ایوب نے ایک تقریر میں اپنے نظریے پر صدر کا شاندار استقبال کیا گیا اور کنفرنس مسلم لیگ کے کارکنوں نے صدر ایوب کو ہار رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ آج کل صورت وہی تھی جیٹنگ میں اب یہ مسابقت ہے۔ جن کی جڑیں عوام میں پرست ہیں جو اچھی طرح سے منظم کی گئی ہوں اور جو ملک کے استحکام اور عوام کی فلاح و بہبود کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ مارشل لا کی حالت کے پیش نظر بھی یہی مقصد تھا اور موجودہ حکومت بھی اسی پالیسی پر کاربند ہے۔

سے دو سو لاکھ ایک ایک کا دورہ کریں گے یونٹس صدر کی نئی ایک پریس کانفرنس ہونے کے جو ٹیلیوینٹ پر پیش ہوئے گی وہ پوسٹاٹیں ڈاؤن جاسور امداد اور دیگر کام کی توجی سے ملاقات کریں گے سفری رکن میں ہندو کھیت کی جڑیں کی آواز پوری سے خطاب کریں گے اور برلین کی دیوار دیکھیں گے۔ انٹیلیجنس وہ لکھنؤ خاندان کی پرانی یادگاری دکھیں گے۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ امریکی سی بی سی نے روزگاری کا مسو روز بروز شہر سے شہر تر ہوا جا رہا ہے اور تاہم ترین اعداد شمار کے مطابق تقریباً ۱۰ فیصد مزدور کے گھر میں اعلیٰ امریکا کے مختلف امریکہ کے متقد قرجاتی اخبارات اپنا عملی نمونہ کیا ہے اخبار سے بتایا ہے کہ بیروزگاری کی شرح تقریباً ۱۸ فیصد ہے اس وقت صورت حال یہ ہے کہ جو طلبا سکول سے تعلیم ترک کر چکے تھے ان کی ایک ہی نسبت تبدیل تھا، دو دو گارہاں سے اور باقی تلاش روزگار میں دیر دیکھ کھاتے پھرتے ہیں۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ جاپانی خلائی سرگرمیوں کی کونسل جو حکومت کا ایک شاد دوق ادارہ ہے بت چید سفارش کرے گی کہ جاپان کا ہوا ایک متوجی سیاہ آئندہ جمال چھوڑ دیا جائے اس کی بجائے کو چھوڑنے کے لئے امریکی ماکن استعمال کیا جائے گا۔

● ۱۲ جون ۱۹۴۳ء۔ جاپانی خلائی سرگرمیوں کی کونسل جو حکومت کا ایک شاد دوق ادارہ ہے بت چید سفارش کرے گی کہ جاپان کا ہوا ایک متوجی سیاہ آئندہ جمال چھوڑ دیا جائے اس کی بجائے کو چھوڑنے کے لئے امریکی ماکن استعمال کیا جائے گا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ستان دیسٹرن ریلوے نوٹس

عوام کی اطلاع کے لئے یہ نوٹس دیا جا رہا ہے کہ ۲۰ جون ۱۹۴۳ء سے امریکا سے آپ فرار ٹرین کوٹ رادھاکشن اسٹیشن پر ۱۲ بجے ٹرین کی ٹھہر کرے گی۔

چیف پرنٹنگ پرسن محمد

دروست دوا
برہمن کے مختلف بیماریوں میں مستعار ہے جی اور بہت کمزور میں۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام درویشان قادرین اور سب احمدی بہن بھائیوں کی خدمت میں التجا ہے کہ میرے بچوں کی مکمل صحت یابی خدام دین ہونے اور لمبی عمر پانے کے لئے دعا کریں نیز میرے بہن بھائیوں نے مختلف امتحان دینے ہوئے ہیں ان میں نمایاں کامیابی کے لئے بھی دعائی درخواست ہے۔

فوسا آپ نے دو مضمون کے نام سال ہر گئے خط نمبر جاری کر دیا ہے۔ جزا کہ اللہ احسن العزیز العزیز (افضل)

۲۰ جون ۱۹۴۳ء

۵۲۵۰

